Protokoll vom ROC Meeting am 26. 11. 04 in Les Verrieres

Anwesend waren: Max, Erica, Bill, Caspar, Jolanda, Julia, Otfried, Nastja, Sophie, Ulli, Beate, Ingrid, Lothar, Ursula

Max präsentierte die Agenda und folgende Punkte wurden besprochen bzw. festgelegt:

· Neue Mitglieder:

Caspar führt Jolanda ein, sie ist Staff in RO NL und Ingrid stellt Bill vor.

Beide erfüllen die Vorbedingungen und wurden einstimmig als Mitglieder akzeptiert.

· Russland: Max berichtet über die sehr gute Expansion in Russland und dass es dort ein eigenes ROC CIS gibt. Die Statuten wurden überarbeitet und für Russland angepasst. Wir akzeptieren dieses ROC CIS einstimmig mit einer Einschränkung: die Passage über das Qualboard muss geändert werden (es wird eine entsprechende Formulierung von uns ausgearbeitet). Aus Russland kommt der Einwand, dass wir über ROC WW und ROC Europe nachdenken sollten, da ROC CIS viel größer ist als unseres. Dazu wurde kein Beschluß gefasst.

· Anfrage aus Russland wegen offiziellem Copyright für Cpt. Bill Materialien: Otfried hat einen entsprechenden Vertrag vorbereitet.

· Convention: Zur Diskussion steht, dass die nächste ROC Convention in Russland stattfinden soll. Ergebnis: ja, das nächste ROC soll im Oktober in Russland stattfinden und wir machen kein weiteres in diesem Jahr hier. Allgemeine Übereinstimmung findet folgende Lösung: ein Jahr in EU, wie gehabt und ein Jahr in CIS. Es soll ein Congress für ROC Mitglieder werden. Wer weitere Personen einladen will, kann dies per CSW an Max vorschlagen. Russland entscheidet selbst.

· OTC Meeting: Otfried berichtet vom letzten OTC Meeting. Brennpunkt war Einwand von Marianne Hagen bezüglich unserer Formulierung auf der Homepage, dass nur RO ist, wer hier verlinkt ist. Wir haben über die folgende neue Formulierung übereingestimmt und schlagen sie Marianne vor: 
(Ron’s stands for Ron’s Organization and Network for Standard Technology. 
The ROC is an association of organizations delivering, teaching and distributing standard Scientology and Dianetic Technology according to the teachings and principles of L. Ron Hubbard. Only organizations which deliver, teach and disseminate standard Scientology and Dianetic Technology according to the teachings of L. Ron Hubbard belong to the ROC. The Ron's Org Committee is the authority which qualifies the Ron's Orgs wishing to become members of the ROC and grants official Ron's Org status and credentials to those who reach the professional standards required. 
Only a Ron’s Org can be linked to this website. If it is not linked, it is not a qualified Ron’s Org. 
However besides those Ron’s Orgs and Ron’s Field Auditors listed on our homepage there exists a few other Ron’s Org for some reasons don’t want to be listed on this site. If you want to find out whether a specific group is really a standard Ron’s Org or not you can send us a mail and ask.

A Ron’s Org delivers all levels and courses of Scientology according to the training level of the C/S. 
Neither the ROC nor any Ron’s Org is obligated to or connected with the Church of Scientology. 
You will find the exact definition and policies concerning what the ROC is, and what a Ron’s Org is, in the Statutes on this site. 
· Source Magazin: Die Kirche wirbt mit Rons Org. Das vorliegende Heft ist voll mit Rons Org Werbung. Otfried gibt RF über die Gesetzgebung: Wenn 5 Jahre lang ein Begriff von einer Gruppierung benutzt wird und niemand dagegen klagt, dann wird es sozusagen rechtens, dass dieser Begriff benutzt wird. Wir diskutieren, was eine Klage im schlechtesten Fall kosten würde. Wir kommen zu keinem Beschluss, es wird noch weiter in engerem Rahmen besprochen werden.

· Refund Policies: Caspar bringt folgenden Punkt ein: es sollte eine Infolinie zwischen den RO s geben, wenn Refund bezahlt wird. Beschluß: Es wird jeweils eine Info an den EO der anderen Orgs und an den Sen CS gegeben. Außerdem soll eine Koordination von Scanning Materialien erfolgen. (Ich möchte dies nicht offiziell geschriebenhaben). Es wird ein Key of C/Os etabliert.

· Zertifikate: Ingrid fragt, ob wir nicht die alten Zertifikate wieder erstellen wollen. Wir beschließen einheitliche RO Zertifikate machen zu lassen auf der Grundlage der noch vorhandenen ursprünglichen von Cpt. Bill. Wer macht das?
* CIS: country of independent states

