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Zum Beantworten dieser wichtigen Frage: „Hebt Auditing die Notwendigkeit von Training auf?“ ist alles, was Du als Auditor zu tun hast, die Person zu klären und ihr zu sagen: „Wunderbar. Geh und kläre Leute.“


Du erhältst ein leeres Starren.


Warum?


Weil Auditieren eine Lebensdisziplin und ein Know-how der Teile des Lebens ist, und es ist als solches etwas ganz Neues in diesem Universum. Sogar OT’s besitzen keine Auditiergewandtheit, weil sie früher nie Auditoren waren.


Es gibt Lernen. Es gibt Daten.


Es ist eine Tatsache, dass ein geklärter Zulu ein geklärter Zulu ist. Ein geklärter Werbefachmann ist ein geklärter Werbefachmann. Ein geklärter Zulu ist nicht ein geklärter Werbefachmann.


Ein ungeklärter Zulu hat eine knappe Chance ein Werbefachmann zu werden. Aber ein geklärter Zulu würde wahrscheinlich sehr schnell einer werden. Und das ist der Unterschied.


Clear zu sein gibt dem Wesen das Potential zu sein, und macht es eher leicht und freudig. Zusätzlich ermöglicht geklärt zu sein, weiterhin etwas zu sein. Es ist nichts falsch damit, Clear zu sein. Eine Person sollte es sein. Weil der Zustand so wertvoll ist, konzentrierten sich in den letzten 2500 Jahren, mehrere Millionen Leute einzig auf das Erreichen dieses Zustandes.


Aber wie wird man Clear und bleibt für immer Clear? Einzig der Auditor mit seinen gut gelernten Daten bringt das fertig.


Denk daran. Du warst einmal Clear - es ist Billiarden Jahren her. Warum bist Du es nicht geblieben? Weil die Fallen gut entworfen wurden und weil Du keine Anatomie der Fallen hattest.


Scientologie besitzt die Anatomie der Fallen, die Axiome, die Disziplin und das nötige Know-how, um die Gesetze dieses Universums zu kontrollieren und zu handhaben. Scientologie ist das unerlässliche Datum um zu leben.


Wenn jemand nur darauf aus ist, Clear zu werden, und das ‚wie man Clear bleibt’, links liegen lässt, würden wir in einem Jahrhundert wieder im Schlamassel stecken.


Es ist eigenartig genug, dass der beste Moment das Auditing zu erlernen dann ist, wenn Du aberriert bist - wenn die Sache unmöglich erscheint - und wenn Du von der Grausamkeit eine subjektive Realität bekommst.


Das beste was jemand tun kann ist, erstens trainiert und zweitens geklärt zu werden. Auditoren werden den Clears immer übergeordnet sein. Immer. Dies wurde sehr offensichtlich am 19. ACC. Leute, die nicht geklärt waren, machten Clears.


Wenn eine Person zuerst geklärt wird, kann sie natürlich sehr schnell lernen, ein guter Scientologe zu sein. Wenn es ein sehr guter Mensch ist, wird er beides, ein guter Auditor und Clear. Diese Kombination ist unschlagbar.


Wenn wir nur Clears und keine Auditoren haben, steht uns ein weiterer Sturz bevor. Scientologie gibt es nicht in der Erfahrung von jemandes Zeitspur. Es ist für sich. Es steht übergeordnet zum Leben, weil es die Faktoren darin handhabt. Scientologie hätte nicht früher entstehen können, weil für eine Studie vorher nicht genug gelebt worden wäre. Wir mussten annähernd den Grund erreichen.


Heute werden auf der ganzen Welt Leute geklärt. Denk daran. Du solltest im Einklang mit der Gesellschaft stehen, in welcher Du lebst. Du musst gewandt im Auditieren sein, um aberrierte Leute handhaben zu können. Und es braucht eine Menge Auditoren für eine geklärte Gesellschaft.


Im Moment ist es in Ordnung, ein Auge auf der ersten Dynamik zu haben, um Clear zu werden. Du solltest. Aber dann, wenn Du Clear erreicht hast, erinnere Dich an diese eine Sache:


Es gibt acht Dynamiken.


Du bleibst nicht Clear, ausser Du löst die Dinge mit der Formel der optimalen Lösung: Den grösste Nutzen für die grösste Anzahl der Dynamiken. Das Versagen, Dinge so zu lösen, brachte Dich in das Loch, wo Du überhaupt warst.


Scientologie brachte Dich raus.


Bleibe draussen, indem Du Scientologie gut kennst.


Ich bin zuversichtlich. Dich strahlend, mit lachendem Gesicht, Clear oder nicht, im Kursraum oder am nächsten ACC zu finden, ob in D.C., London, Neuseeland, Australien oder Südafrika. Für eine geklärte Welt braucht es Dich als guten und fähigen Scientologen.


Und so hilfst Du mir.


Okay?





L. RON HUBBARD





Anmerkung: Wenn ich einen Fall löse, habe ich immer einen stillen Wunsch. Ich habe diesen Wunsch nie geäussert. Dir sage ich nun zum ersten mal, was dieser Wunsch ist: Was immer Du bist, sei ein guter Scientologe und hilf mir die Leute dieser Erde zu klären.
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