RECHTE DES THETAN II





Wir haben hier einige Freiheiten, die fehlen. Und eine von ihnen ist das Recht des Menschen, das Recht eines Thetans, auf seine eigene geistige Gesundheit. Und das andere hauptsächliche Recht, seht Ihr, ist, denn er hat kein Leben zu verlieren (das ist übrigens eine harte Sache) ... sein Recht auf seine eigene Geistige Gesundheit und sein Recht, das Spiel zu verlassen.


Er hat jene zwei Rechte in diesem Universum nicht. Für Homo sapiens gibt es zwei Rechte, wirklich, und eines von ihnen ist das Recht auf seine eigene Geistige Gesundheit, und das andere ist ein Recht auf sein eigenes Leben. Das ist eine Erweiterung der Rechte des Menschen, und die Menschenrechte sind ein komplettes Possenspiel ohne diese beiden zusätzlichen Rechte.


Alles, was Ihr zu tun braucht, ist, jemanden für wahnsinnig zu erklären, seht Ihr, oder etwas in der Art, oder ihn in den Wahnsinn zu treiben, und sofort hat er keine Rechte; er wird Eigentum.


Daher passt auf jedes Loch in einer Charta der Menschenrechte auf, das zu einer Sklaverei führt - „Ein Recht auf sein eigenes Leben“ - weil der Mensch nicht zur Annahme der Moralkodizes von anderen gezwungen werden kann; Menschen werden ausserhalb und jenseits des Rahmens und Wohles der Gesellschaft Handlungen begehen und die optimale Lösung übertreffen - das grösste Wohl entlang der grössten Anzahl der Dynamiken. Sie werden über das hinausgehen, und dann werden sie umgedreht und bestraft, weil sie es übertroffen haben, und die Bestrafung, die es da geben kann, ist die Aberkennung des Eigentums von einem Körper.


Und es ist einigermassen sicher, in dieser Gesellschaft einen Körper zu haben, es sei denn, man hat genügend Möglichkeiten, einen Körper nicht zu haben, und - jene Möglichkeiten sind recht gross.


Doch für einen Thetan gibt es zwei ganz wesentliche Rechte: eins ist das Recht auf seine eigene Geistige Gesundheit, und das andere ist das Recht, ein Spiel zu verlassen. Und wenn er jene zwei Rechte hat, dann kriegt Ihr nicht so was von einem fetten Universum, das sich über alles, was es unter der Sonne gibt, dick und breit macht. Ihr kriegt nicht eine Theta-Falle von dieser Grösse aufgestellt!


Was haben wir hier somit? Wir haben Euren Thetan, der vorwärtsschreitet, nolens-volens, zu einer Übernahme jener zwei Rechte, komme Tod oder Teufel. Ihr kriegt eine Übernahme des Rechtes auf seine eigene Geistige Gesundheit.


Ihr kennt Scientologie - in einem Universum, das Scientologie kennt, sind die Chancen, dass einer einem die Geistige Gesundheit wegnimmt, dermassen winzig, dass es schon lachhaft ist, denn es wird immer den ungeschliffenen „Roten Rebellen“ geben, der sagen wird: „Jene Implants sind vielleicht interessant, aber sind sie wirklich nützlich?“ 
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