RECHTE DES THETAN





„Raum und Besitztümer“. Besitztum könnte Energie sein, und es könnte die Erschaffung davon sein. Das sind die Schlüssel. Das sind die Schlüssel zu dem Königreich genannt Freiheit. Wenn Ihr fähig seid, diese Dinge zu handhaben, dann gibt es so etwas wie eine verschlossene Tür nicht mehr, und es spielt keine Rolle, was Ihr mit ihnen handhabt, aber das Beste, was man mit ihnen handhabt, ist natürlich jene Sache, die dem Preclear zwei ganz wesentlichen Rechte wiedergibt.


Zwei ganz wesentliche Rechte, und das ist: das Recht auf seine eigene geistige Gesundheit, und das Recht, ein Spiel zu verlassen, was auf das Recht hinausläuft, eine Ausübung von Selbstbestimmung zu haben, und das Recht, sich selbst in irgendeinem anderen Universum zu plazieren, falls er sich plötzlich dazu entscheidet.


Es ist ja ganz schön für Leute, ein Recht zu haben, aber wenn sie nicht die entsprechende Kapazität haben, ist das Recht bedeutungslos. Somit hängt das Recht in jedem Fall zu einem gewissen Mass von einer Ausbildung über das Recht ab. Wenn Ihr daher diese Dinge wiederherstellt, erhaltet Ihr Freiheit, und das ist das, was wir zu tun versuchen. Und Ihr solltet Euch ab und zu fragen, während Ihr Preclears auditiert, schickt Ihr sie in jene Richtung?


Wenn wir uns diese Fähigkeiten und Potentiale ansehen, finden wir heraus, dass unsere ganzen Ziele, Gesamtziele, am besten dadurch angesprochen werden, dass wir den Thetan entlang aller Dynamiken wiederherstellen. Und wenn Ihr dies getan habt, nun, dann sind ihm zwei Rechte wiedergegeben: das Recht auf seine eigene Geistige Gesundheit und sein Recht, das Spiel zu verlassen.
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