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Tenho aqui uma fita - um vídeo feito por três senhores, e um deles é chamado de William Cooper. Ele é um ex-oficial do Serviço de Informações da Marinha dos Estados Unidos, e seu trabalho era instruir funcionários de alto nível sobre o que era a relação americana com os alienígenas, com as pessoas do espaço exterior. Era tudo acima de muito secreto, entendem. E ele está aposentado da Marinha. Decidiu que todo esse sigilo não era no melhor interesse do seu país. Lembram-se do que vos falei anteriormente, antes do início da reunião, sobre estes militares que decidiram que o segredo com que estavam obrigados a concordar não era no melhor interesse do seu país. Agora ele é um desses. Ele começou a falar sobre estas coisas para informar não só os seus amigos, mas seus parlamentares e as pessoas no governo. O agradecimento que recebeu por isso, foi terem tentado assassina-lo duas vezes. Perdeu uma das pernas numa das tentativas e teve um ferimento grave na cabeça. Mas ele ainda está funcionando. OK, soa familiar? Sim, OK.
O outro é um homem chamado John Lear, e é o filho do homem que inventou o Lear Jet, os jatos particulares. Tudo bem, não é um zé-ninguém. É mesmo um milionário, e é o tipo na foto com o cabelo loiro branco, o tipo de cabelos brancos. E o outro é um homem chamado Bill Hamilton, que vocês vão ver primeiro. E temos aqui alguém que realmente o conheceu pessoalmente e que gostaria de falar sobre ele por cerca de um minuto. É Diane Marple dos EUA.
"Conheço o Bill há 8 ou 10 anos. Ele tem sido um investigador de Ovnis há 25 anos. Fez o OT 3 em 1970 e foi expulso, é claro. Fui à casa dele várias vezes. Ele tem um monte de dados que vou tentar levá-lo a enviar para cá. E há alguns anos levei-lhe algumas cópias do primeiro Sector 9 e então o seu ponto de vista é mais pelo cenário planetário e intergaláctico. E começou a investigar apenas essas coisas que levaram a esses cenários. Assim, ele já não está falando com os agricultores que veem Ovnis, e espero que quando eu voltar, não sei se ele vai vir aqui, mas podemos tentar pô-lo no Excalibur. A primeira coisa que vão ver aqui na fita, a primeira missão que ele fez há cerca de quatro anos, o que ele está dizendo é um resumo de tudo o que ele descobriu. Porque ele não passa a informação até que tenha alguma verificação sobre ela. "
Muito obrigado. OK, esta fita é em Inglês, mas vamos pará-la e traduzi-la de vez em quando. Isto é um encontro sobre Ovnis e é onde Cooper e Hamilton, e também é possível ver um pouco de Lear lá, estão tentando convencer todos de que isto está realmente acontecendo. E não apenas os Ovnis, mas o que estão fazendo aqui. E é sobre os que são, digamos, os hostis. OK, aqui vamos nós.
Ele está falando de uma base, base subterrânea nas proximidades de Dulce, Novo México. Ele está falando sobre a sua investigação em Dulce, o encontro com uma pessoa chamada Gabe Valdez, que era um xerife local lá. E ele tem visto muitos OVNIs na região, quase noite sim, noite não. E viu muitas mutilações de gado lá, onde eles cortam peças especiais do gado para uso em experimentos, mas muito exatos como com uma faca laser. Vão descobrir mais sobre isso na parte posterior da fita. Uma outra coisa que ele diz. Gabe Valdez não mora mais lá. Talvez ele tenha sido realocado, porque agora ele mora em outra cidade chamada Albuquerque, Novo México.
As informações que ele está prestes a dar vêm de pessoas que trabalharam na base. Pessoas que foram sequestradas ou raptadas e levadas para lá e em seguida libertadas, e as pessoas que ajudaram a construí-la, e as pessoas que estavam trabalhando com a força de segurança de lá.
A instalação é um laboratório de biogenética e está ligado a Los Alamos que foi o primeiro local das experiências com bombas atômicas no Novo México. Sempre foi uma área de pesquisa de alta segurança para o Governo dos EUA. Ele diz que há uma ligação subterrânea tipo metro para Los Alamos. A pesquisa é sobre genética e também sobre outras espécies inteligentes e a comparação entre biologia humana e alienígena.
Ele diz que sua pesquisa indica que há séculos que os alienígenas de quem ele vai falar aqui, celebraram um contrato com um grupo secreto chamado Iluminati. Eu acho que vocês já ouviram falar sobre isto antes. Se já leram o livro Sector 9, por exemplo, descobriram que um dos principais entre o que chamamos de implantadores: as pessoas que trabalham em segredo para controlar os outros mentalmente - um dos principais era Adam Weishaupt. Curiosamente, ele foi o fundador dos Iluminati, mesmo aqui na Alemanha. Vocês todos sabem esta história.
Agora ele também está dizendo que o Governo dos Estados Unidos firmaram um contrato com os alienígenas acho que nos anos quarenta ou cinquenta ou talvez até um pouco mais cedo, para troca de pesquisa com animais e seres humanos, onde os animais e os seres humanos são dados aos alienígenas, e o governo recebe de volta alta tecnologia em troca. Agora entendam que naquele tempo havia uma segunda guerra mundial que estava acontecendo. Podem pensar bem, talvez eles fizessem o negócio apenas para os ajudar a vencer a guerra ou alguma outra boa razão para isso. Mas vão descobrir que não é um bom negócio quando descobrirem o que está acontecendo aqui. OK, vamos ver.
No final dos anos quarenta as operações alienígenas passaram de onde estavam no hemisfério sul da América do Sul, onde havia muitas histórias de OVNIs, naqueles dias, para o oeste dos Estados Unidos, por causa deste acordo que foi feito com o governo dos EUA , e porque desejavam estas bases subterrâneas e por causa de os efeitos magnéticos e plasma de alguns dos minerais das rochas dessa área serem vitais para eles. Isso ajusta-se novamente com o que observámos sobre a utilização destes discos. Eles têm que ter algo que produz um campo eletromagnético de alta energia. Então precisam de matérias-primas para isso, é claro, para manter as coisas funcionando.
Ele diz que essas pessoas que trabalharam lá lhe disseram que os próprios alienígenas se consideravam como um antigo povo que viveu na Terra e que tiveram origem num cruzamento entre uma espécie humana e outra reptiliana. Este tipo de rosto e tipo de finas escamas, mas, na realidade, sim, eles podem ter vindo aqui antes de visita, mas na verdade sabemos de onde vieram originalmente, e falaremos sobre isso um pouco mais tarde. Mas lembrem-se que alguma coisa tinha de ser dita aos seres humanos, e que mesmo os alienígenas podem estar colocando uma fachada ao governo dos Estados Unidos, assim como o governo dos EUA está colocando uma fachada sobre a Alternativa 3, assim como o governo está normalmente montando um cenário para vocês e para mim. Mas vamos continuar a ouvi-la, pode ser que até ao final vocês percebam algo mais sobre isso - a verdade real. Assim, os alienígenas disseram ao governo dos Estados Unidos que são uma espécie antiga da Terra.
Eles estão dizendo que são representantes de uma nação alienígena – o que está mais perto da verdade. E que estão voltando a este planeta para usá-lo como uma área de preparação, área de operações, mas eles não dizem exatamente para quê. Ele está dizendo que há também, naturalmente, outras culturas alienígenas que estão em conflito sobre o uso desses objetivos, o que é verdade. E que isto foi cuidadosamente mantido longe da imprensa e das notícias de todo o mundo desde os anos 40.
Ele diz que Dulce, Novo México não é a primeira base alienígena que construíram. Há outras no Colorado, Arizona, Nevada e outras nos Estados Unidos. E talvez outras no resto do mundo também. Talvez na Antártida e alguns outros lugares. Lá na Rússia, ao longo dos Pirenéus, norte da Noruega. Encontramos alguns projetos subterrâneos muito estranhos sendo feitos, custando bilhões, mas é dada uma razão qualquer para essa coisa ser construída. Têm alguma história de cobertura para isso.
Ele diz que, em 1947, os moradores de Dulce, Novo México viram muitas e muitas tropas entrando e saindo da área, muitos e muitos caminhões e equipamentos de construção e que os sinais sobre os caminhões eram de uma empresa madeireira no Colorado, mas que, quando verificaram, não existe tal empresa. Então, isso é mais um dos indicadores.
Ele está falando sobre a construção das bases. A Rand Corporation of America estava envolvida nisso. Eles tinham uma máquina construtora de tuneis que derrete a rocha e, em seguida, faz uma parede lisa para serem colocados dentro ônibus de alta velocidade. E isto é do conhecimento científico, tem sido publicado. E diz que existem mais de 100 desses lugares subterrâneos secretos que foram construídos e que um deles é na parte de trás da Lua, outro em Marte. Interessante, ha? São as bases subterrâneas. Isso se encaixa com a Alternativa 3 também.
Um dos homens que escreveu um relatório era um homem da construção. Quando ele terminou a parte da construção pediram-lhe para trabalhar lá. Só que ele não fez, porque eles queriam que assinasse um contrato onde, após o final do trabalho, ele concordaria com a eliminação química de sua memória. Parece que eles querem manter os segredos. Então, ele se recusou a isso.
Ele está falando sobre algumas das outras empresas de construção envolvidas: empresas aeroespaciais e Bagtell Corporação, é ... Eu costumava trabalhar para eles a propósito. Eles eram os que estavam construindo um grande armazém para colocar todos os arquivos dos americanos, lembram-se? Ele diz que eles estão bem conectados com a CIA, e muitos funcionários do governo norte-americano em altos cargos no serviço público ou vieram da Bagtell ou se retiraram para a Bagtell. 
Ele disse que eles estão ligados com a Comissão Trilateral. A Comissão Trilateral, lembram-se disso? Esse é um dos segredos, não secreto, uma espécie de grupo de aconselhamento, uma das eminências pardas por trás do governo. Podem achar caras como Kissinger lá. Ele disse que a Trilateral tem conexões com os Iluminati. E o Conselho de Relações Exteriores, CFR. Agora vocês podem conhecer o Conselho das Relações Exteriores na Europa, como os Bilderbergers. As eminências pardas que se sentam ali e decidem o que o vosso país deve fazer e dizem aos vossos funcionários eleitos como o devem fazer. Vocês têm o mesmo problema aqui. Mas não é bem a mesma coisa.
Ele está falando sobre a base agora. Eu desenhei-a a partir da descrição que estamos ouvindo e que vão ouvir. Agora, isso é o que ele está prestes a descrever para vocês.
Aqui está a superfície do solo, e estas são as montanhas do Novo México. Há um pequeno OVNI chegando lá - lembram-se da imagem que viram na televisão - que vem de trás da montanha. Eles têm provavelmente uma entrada ou hangares dentro da montanha descem para esta área de pouso aqui em algum lugar. E este é um edifício inteiro construído no subsolo. É a minha conceção a partir da descrição. Eu costumava trabalhar nesses projetos, e percebi que ele falava de pelo menos sete níveis diferentes, e há cerca de 30.000 estrangeiros lá e, provavelmente, 10.000 ou mais seres humanos. Então é realmente muito grande. Não está à escala, isto é provavelmente apenas metade.
Agora podem ver aqui algum tipo de pequena casa ou alguma pequena estrutura que eles alegam é uma Estação de Pesquisa Agrícola. Isso é o que eles fizeram nos silos de mísseis, com uma pequena cerca à volta que diz: Atenção! Estação de Pesquisa Agropecuária. Vocês entram na casa, descem num elevador e entram no - no balística intercontinental – chegam à sala de controlo. Isso é tudo, apenas um grande submarino no chão. Mas aqui vocês iriam entrar num prédio inteiro e aí há outros elevadores que só podem ir, por razões de segurança, para aqueles níveis do edifício. E eu tenho marcado os andares aqui, com o que ele vai dizer que está acontecendo neles.
Segurança e Comunicações em 1. Existem mais de 3.000 televisores e câmaras de espionagem em torno deste. Alojamento do pessoal humano. Escritórios executivos e laboratórios de cientistas e assim por diante. E 4: experimentos de controlo mental sobre as pessoas - nas pessoas, e não apenas por pessoas, mas sobre as pessoas. E em 5 ele fala sobre... 5 é a habitação alienígena. E estes pequenos companheiros aqui, esses extraterrestres, que eles chamam os Cinzentos, porque sua pele é de uma espécie de cor cinza. E então aqui em 6 temos experiências genéticas. E isso é também um jardim zoológico. Eles têm as experiências, os resultados das experiências em gaiolas lá em baixo. E no nível 7 têm laboratórios criogênicos. Isto é cubas de armazenagem a frio para as experiências fracassadas.
OK, aqui eu desenhei uma espécie de gerador. É provavelmente uma estação geradora atômica ou algo assim. Provavelmente poços profundos de água e coisas assim, e é tudo auto-suficiente e, provavelmente, algumas saídas de ar até o topo, que trazem ar fresco. Eu também mostrei um ônibus para Los Alamos. E também outro aqui que vai para outra base, provavelmente, na próxima área. Talvez lá em Nevada, que eles chamam de Área 51 ou Terra do Sonho, onde eles fazem os testes da bomba atômica. E Arnold Herman da Suíça tem muitos vídeos, com estes grandes com uma grande quantidade de pessoas, mesmo acima do chão, nem mesmo abaixo do solo. E por que eles precisam de tantas pessoas, apenas para testarem algumas bombas? Um monte de dinheiro dos impostos vai para isto. Ele diz na fita que milhares de milhões, bilhões de dólares foram gastos com estas coisas.
E aqui eu coloco OVNIs, o cenário implantador. Um implantador sendo uma pessoa que tenta controlar-vos mentalmente ou inserindo coisas no vosso corpo para vos controlar. Manipulações genéticas, mas todas secretas - tudo é segredo.
Vocês vão descobrir isto a partir deste artigo aqui. Porque este artigo aqui diz que os alienígenas, os cinzentos com quem as nações do mundo fizeram um acordo, incluindo os EUA, são de Andrômeda. Essa é a galáxia mais próxima. É verdade. Este é o primeiro artigo que encontrei que realmente indica de onde eles são. E quando vi isto eu sabia que tudo estava como escrito por LRH e como encontrado pela nossa audição. Porque descobrimos na audição há anos. Mas não queríamos dizer nada, porque as pessoas simplesmente se riam. Mas vocês só tinham que ligar o E-meter. Sabemos um monte de coisas sobre esses tipos, e agora tudo está começando a sair. E todo mundo vai saber sobre isto nos próximos 10 anos. Vocês são as primeiras pessoas na Europa, além dos franceses a quem dei uma palestra no mês passado, que vão saber toda a história antes de qualquer outra pessoa no planeta, até mesmo os governos que os estão a manobrar, não sabem tudo.
Agora aqui é a insígnia da Trilateral. É um triângulo preto sobre um fundo vermelho. Esta é a insígnia do Governo dos EUA dado a eles pelos Iluminati, e que, claro, é a pirâmide com o olho nela. Se ainda não o viram antes, olhem a nota de dólar dos Estados Unidos, está bem na parte de trás. E este é o símbolo da Base de Dulce. As pessoas que trabalham aqui têm isto no seu uniforme. É o mesmo da trilateral de cabeça para baixo com um tau nele, a letra grega tau. Agora tau poderia significar Terra ou Tigiac, que é o nome verdadeiro deste planeta. Se olharem para um diário de bordo espacial, isto é Tigiac. OK, o que significa que eles estão aqui à volta. Esses tipos estão vindo de Andrómeda, são uma conexão espacial e esta é a sua conexão Iluminati. OK? Eu só quero que vocês conheçam os símbolos no caso de os verem em alguns caminhões estranhos ou carros ou aviões que passam. Aqui está um dólar americano. 
As experiências são para mudarem os seres humanos geneticamente, de modo a que possam trabalhar em ambientes perigosos, tais como radioatividade, no espaço e talvez mesmo debaixo de água. Então, estão realmente fazendo experimentos genéticos em grande escala com seres humanos aqui.
Ele está dizendo que já foi aperfeiçoado na medida em que já temos, ele fala sobre a América, já temos uma raça escrava descartável. Clones. Eles fazem-nos a partir de pequenos fetos aqui, clonam-nos e fazem muitas cópias da mesma coisa. Sim, OK. E eles não têm nenhumas mamãs nem papás, por isso o Governo é dono deles.
"Laufen die schon rum?" (Será que eles andam por aí?) Sim - oh sim. Eles foram vistos. Seres humanos adultos que parecem exatamente iguais, talvez 6 ou 7 deles todos juntos. Há talvez centenas, mas algumas pessoas viram 6 ou 7 exatamente iguais. E eles só trabalhavam com os militares.
Ele diz que no início disto, o governo norte-americano estava pedindo às mulheres para fazerem experimentos em genética, se eram estéreis ou se não podiam ter filhos. E então eles retiravam o feto ao fim de 3 meses, levavam-no de volta para o laboratório aqui e desenvolviam-no em um ambiente controlado. Agora, o que eles colocavam no útero da mulher pode mesmo não ter sido um ser humano. Pode ter sido algum cruzamento entre um alienígena e um ser humano ou 5 ou 6 clones.
Só precisavam de algo para desenvolvê-lo durante 3 meses para que pudessem então usá-lo na sua tecnologia de laboratório. OK, eles descobriram que não tinha a tecnologia de como iniciá-lo. Tinham que ter uma pessoa real para fazê-lo. Não sei se isso ainda é verdade. Eles podem ser capazes de fazer agora tudo no laboratório, não sei.
Agência de Projetos de Pesquisa Avançada de Defesa. Eles são os que estabelecem as experiências de controlo da mente para controlar os seres humanos e alguns dos produtos dos seus laboratórios à distância. E essa é a operação final do que começou aqui nestas histórias de pessoas que afirmavam - e, na verdade, se lerem sobre isso, verão que alguns deles tinham retirado e fotografado estes transmissores. E tinham-nos radiografado, enquanto ainda estavam em suas cabeças.
Estas eram as pessoas em quem estavam experimentando no exterior do laboratório para ver como as poderiam controlar na sociedade. Aqui controlariam provavelmente todos dessa maneira, mas esta é uma área muito fechada e é muito fácil. Têm lá transmissores de rádio. Pode ser transmitido através de todas as áreas do edifício. Na sociedade, é um pouco difícil. Se lerem sobre um deles encontrarão o rapaz que foi seguido do Canadá à Finlândia e até mesmo a um lugar no Oriente Médio, e ele ainda estava sendo monitorado. E ele descobriu que eles realmente apanhavam dispositivos de transmissão de rádio de modo a poderem segui-lo. Foi uma experiência muito importante. Ele não se conseguia livrar deles. De qualquer forma, ele conta a história.
Isso é o que ele é chamado: Controlo Intracerebral Hipnótico Radiofónico- dentro do cérebro ou entre as áreas cerebrais do cérebro - Controlo. Aparentemente, quando se transmitem via rádio podem-se realmente ouvir as vibrações ou as palavras ou os pensamentos atravessando-o. Isso é o que eles dizem, é o que as testemunhas dizem - as vítimas devo dizer.
A outra coisa é o que ele estava falando quando lhe pediram para assinar o contrato. Está para além da eliminação química da memória. É chamado de EDOM: Dissolução Eletrônica da Memória. Tudo bem. Então, eles têm um apagamento químico da memória e outro eletrônico. Quero dizer, que tal acham isto como um "admirável mundo novo"? Ninguém vos falou sobre isto nos jornais, não é? Isso é o que eles têm desenvolvido aqui na América e espero que os vossos cientistas na Europa não estejam interessados nisso.
"Como é que eles levaram as pessoas a dar o seu OK para serem implantadas?" Nunca o deram. Estavam num hospital ou num lar de idosos e eles simplesmente fizeram-no. Alguns foram feitos numa delegacia de polícia em Estocolmo, Suécia. Dão ao tipo uma droga no café na cadeia e introduzem-lhe em para poderem seguir o criminoso. Nenhum deles deu permissão. É por isso que todos eles estão aborrecidos com isso. Pagaram pelas experiências que precisavam ser feitas. Deram ao hospital 500,000 dólares e disseram - Precisamos de 25 pacientes para fazer isto, e eles dizem - Oh ótimo, dá-nos o dinheiro. É assim que eles o fazem. Não há ética nenhuma envolvida em tudo isto.
Ele está dizendo aqui, e também está escrito aqui, que isso foi feito nos Estados Unidos e ele sabe que foi feito na Rússia e também na Suécia, onde Olaf Palme deu permissão, em 73 ou 74 para inserirem transmissores cerebrais na cabeça dos seres humanos secretamente sem lhes dizer.
E há histórias sobre isto. Temos aqui as histórias. Uma história sueca, uma finlandesa e outras duas suecas. 
Ele está falando sobre a CIA, FBI, DEA, a sopa de letras da América. Isto chama-se na América "O Governo Secreto", com o CFR e as pessoas da trilateral. E estão planejando encenarem uma aterragem com contato num futuro próximo. Mantiveram isto em segredo por tanto tempo, mas agora está começando a saber-se. Agora eles devem encenar ou montar um show em que estas pessoas realmente venham e se encontrem de forma aberta. É apenas um show. Num futuro próximo, significa dentro dos próximos anos. Esta fita foi feita no verão passado e sabemos a partir de outros dados, descobrimos que esperamos que em 1996 eles vão ter uma aterragem de contato entre este seus alienígenas e a América, talvez ainda mais cedo. Mas também há a possibilidade de outra aterragem de contato com alguns alienígenas mais amigáveis. E talvez até mesmo um terceiro. Pode haver todo um cenário alienígena acontecendo nos próximos 5 anos, e todo mundo vai se surpreender.
Ele está dizendo que alguns de seus planos podem ser encenar um contato alienígena baseado no fato de que está havendo uma guerra na galáxia em algum lugar, e nessa altura talvez seja verdade. Mas será porque eles como que "precisam da nossa ajuda", e "estamos negociando secretamente com eles há anos. Não poderíamos deixar todo mundo saber. Podería assustar todo mundo ou os inimigos poderiam vir e atacar-nos ". Bem, tudo isso vai ser uma treta. Não sabem o que estão fazendo.
Em seguida, ele fala sobre o que estávamos dizendo sobre a pesquisa genética. Dizem que é a coisa mais importante em que a humanidade tem vindo a trabalhar há muito tempo. Tomando um único embrião humano, trazendo-o para o laboratório para fazerem um ser completo até que, já não precisam de uma mulher para fazê-lo. Ele está citando aqui dizendo: "olhe para todas as possibilidades, eles são infinitas!" "Podemos criar nossa própria raça."
Isto soa familiar para vocês? Muitos de vocês podem ter estado na Alemanha por um tempo. Lembrem-se que todos os arquivos dos campos experimentais nos laboratórios experimentais na Alemanha durante o Terceiro Reich foram capturados pelos americanos. E eu tenho medo de dizer - não tenho medo de dizer, vou dizê-lo -, mas estou triste por dizer que sou um americano de origem agora no exílio, que os americanos estão continuando aquela mesma linha de implantes. Queria que os alemães fossem os primeiros a saber disso e então vim trabalhar para a Alemanha, porque sei que vocês já sabem o que isso pode fazer ao vosso país e o que pode resultar disso. E acabaram com isso. Vocês já sabem. Os americanos não sabem e o seu governo está fazendo isso agora. Com muitos mais milhões de dólares de dinheiro do contribuinte. E eles não têm um líder. Vocês não pensam que o George Bush os está liderando, pois não? Então ..
"Se há também um thetan com o corpo reproduzido?" Não, eles não serão capazes de fazer isso, mas não chegaram a essa fase exata aqui. O que eles tentam fazer é manter o thetan "suprimida”. A coisa com os implantadores, quando vocês estão trabalhando com cenários implantadores, a ideia é não deixar vocês imaginarem que são um thetan, que vocês são um espírito. Eles tentam fazer vocês pensarem que podem ser controlados por todos estes experimentos de controlo genético e da mente e todas essas coisas que têm a ver com o corpo e com as drogas e outras coisas.
É sempre deste modo que os implantadores funcionam. Eles sempre tentam fazer vocês acreditarem que não são sequer um thetan, nenhum espírito. E tiraram a sua ideia a partir das experiências do Russo Leizenko com os cães. E qual foi o outro? Pavlov. A teoria de "fazer o cão salivar e dar-lhe comida." Ou "como controlar o seu bebê com sorvete". Oh, não. De qualquer forma haverá um dia em que ele não quer o sorvete e atira-o a vocês e diz: "Não, não quero gelado!" Então vocês têm que reconhecer que ele é um espírito. Claro que por essa altura, ele pode ter mais de 21 anos de idade e quer casar com aquela menina e vocês não querem que ele se case com a garota. Ele joga o sorvete fora e diz que não. Então sorvete não funciona para sempre, certo?
Ele está falando de uma pessoa que trabalha aqui neste nível. Ele viu combinações humano-alienígena e humano-animal em gaiolas vivos. Pessoas ou seres humanos com asas, com muitas pernas, com garras em vez de mãos ou pés com membranas e assim por diante. E cruzamentos entre várias espécies de animais em laboratórios experimentais aqui no zoológico. E muitos deles conseguiam chorar lágrimas e pedir socorro em linguagem da Terra. E foram informados de que estas pessoas, estes eram pessoas insanas e aberrações genéticas e disseram às pessoas que trabalharam aqui para não falarem com eles. É claro que, antes de deixarem o tipo sair têm que apagar sua memória. Mas em alguns deles não deu certo e alguns deles lembram-se sob hipnose como vão descobrir mais tarde. Aqui é o nível 6.
Ele diz que o nível 7 é ainda pior. Milhares de experiências com seres humanos e seres humanos embrionários e misturas em armazenamento a frio ou congelados aqui.
"Porquê congelados?" Porque eles morreram. Eles precisam para experimentos mais tarde, para verem o que deu errado. Ah, vamos lá. Alguma vez foram a um laboratório médico numa universidade? Eu já. Ninguém foi a uma universidade, a um centro médico? Ao longo das salas há grandes frascos com embriões e pedaços de pessoas e todos lá dentro. Eles mantêm-nos para os alunos e assim. Se alguém tem um coração dilatado especial, ele não vai ser enterrado com o corpo. Vai ser colocado num boião médico, em formol e vai ficar lá na universidade. OK, é só ir lá e vêm isso. É apenas um hábito dos cientistas e médicos, eles mantêm tudo isso. Isso mesmo, eles precisam para os alunos e para a aprendizagem e assim por diante.
Ele está falando sobre os que pediam ajuda e assim por diante, e ele disse que alguns deles foram mesmo drogados para mantê-los sossegados. E que lhes foi dito para nunca falarem com essas pessoas e no início eles acreditaram. Primeiro, eles acreditaram nas pessoas para quem trabalhavam. Que essas pessoas estavam envolvidas em altas experiências sobre drogas para curar a loucura e tudo isso. 
Existem mais de 18.000, dei-lhe o número errado, eu disse: 30.000, mas há 18.000 alienígenas neste espaço, e ele disse que tiveram uma guerra ou uma espécie de ... os seres humanos que trabalhavam aqui, alguns finalmente perceberam que algo muito estranho estava acontecendo. E, aparentemente, houve uma revolta no subterrâneo aqui. E alguns seres humanos e alienígenas foram mortos, e não "um par", mas cerca de 30 ou 40 de cada lado, acho eu. E o lugar foi fechado por um tempo, porque os alienígenas tinham tomado conta do lugar. E, finalmente, o governo negociou com eles novamente e decidiu continuar com o negócio como antes. Eles não querem perder a alta tecnologia, estão a ver.
Já tínhamos descoberto, numa linha diferente da pesquisa, que algumas das mais recentes "invenções e descobertas" na verdade, não estão sendo inventadas ou desenvolvidas por pessoas da Terra. Foi tecnologia dada a eles pelos alienígenas e, em seguida, eles tiveram que fazer um pouco de cenário para ter uma pessoa da terra a inventá-la, para que pudesse parecer que tinha vindo daqui. Posso dizer-lhes um par dessas invenções agora.
Uma delas é o que eles chamam de fibra ótica, com que estão mudando todas as linhas telefônicas. Eles descobriram as fibras óticas pela primeira vez em uma nave espacial capturada creio que em 1958. 20 a 30 anos mais tarde vêem-na aparecendo como uma nova invenção. 
Lembram-se o que dissemos sobre o intenso campo eletromagnético quando uma nave muda a atitude ou o curso ou a velocidade? Bem, eles não podem ter o controlo eletromagnético relé-circuitos na nave, não podem ter isso, porque seria interferido de cada vez que acionassem os controlos. Todas as naves tinham sistemas de controlo em fibra ótica. Era ótico, luz, feixe. Frequência diferente, não poderia ser afetada por eletromagnetismo. Agora vão tê-la nos vossos sistemas de telefones em breve. Não foi inventada por pessoas da Terra. Embora, se procurarem no livro encontrarão algum nome de alguém que inventou isso no ... talvez no Rand Research Corporation.
"No" Spielmagazine" houve um artigo na semana passada sobre interruptores óticos em computadores que são possíveis, mas não pode ser usados ainda. Sim, bem, estão vindo.
Ele está falando que há pessoas que foram mortas aqui, eles eram de - principalmente os que foram mortos, 66 seres humanos foram mortos - a maior parte das forças de segurança chamadas Grupo Delta, porque têm um distintivo como esse. Essa também é um delta de cabeça para baixo, delta. E eram os responsáveis ​​pela segurança aqui e agora ele vai falar mais um pouco sobre isso.
OK, está falando sobre o que já vos disse. Que as forças de segurança usam este símbolo e que ele é visto em alguns dos discos e embarcações de transporte de alienígenas e é visto nos bolsos dos funcionários do governo, altos funcionários do governo dos Estados Unidos. E ele diz que a arma de segurança que usamos aqui é chamada de arma flash, seja ela qual for. Pode ser uma onda de alta frequência que cega ou faz algo ao corpo. Mas é útil contra humanos e alienígenas, diz ele, assim que usam-na no caso de alguém tentar fugir.
Ele está falando sobre o sistema de segurança onde eles têm balanças em cada uma das portas para os elevadores e pesam você. E há um bilhete de identidade que se coloca numa ranhura e ele lê o peso que você deveria ser. E isso varia. Se for mais de 3 %, então os guardas do sistema de segurança surgem.
Eles têm elevadores aqui, mas não são elevadores convencionais e as pessoas da terra não conseguem entender como funcionavam. Mas quando eles os montaram, funcionaram. E o sistema de iluminação e dos elevadores funcionam de alguma forma electromagneticamente e não é uma tecnologia da Terra. Tudo bem, não há fios.
Ele diz que tudo é magneticamente controlado aqui. Não há lâmpadas convencionais nem fios convencionais. O sistema foi instalado na construção das paredes e pavimentos e depois funcionavam, tudo electro magneticamente. E assim, isso é o que eles têm aqui.
Agora, ele está falando sobre a área em torno de Dulce que sofreu um elevado número de mutilações de gado e capturas de pessoas que desapareceram provavelmente para algumas destas experiências. E eles descobriram que os alienígenas também precisam de partes de animais para as suas próprias experiências e nutrientes. Eles absorvem os nutrientes através da pele e não têm um sistema de digestão funcional e exigem grandes quantidades de sangue humano. Soa um pouco como Drácula. Certo. Para os seus nutrientes.
Os alienígenas necessitam sempre de grande quantidade de seres humanos para as suas experiências, as suas próprias experiências aqui. E ele está dizendo como, ao longo das quatro décadas, anos 50, 60, 70 e 80, como eles aumentaram a quantidade de seres humanos que precisavam de capturar ou de tirar de lugares diferentes. E como isso ficou fora de controlo, embora eles tivessem um acordo com o governo de que tudo o que tinham a fazer era dar ao governo o nome e o endereço da pessoa que levaram, para que eles pudessem dar uma explicação.
Estão a ver que, depois de algum tempo, eles estavam apenas apanhando-os e em breve o governo percebeu que não tinha nenhuma defesa contra estas pessoas. Não havia nada a fazer sobre isso. Eles não conseguiam apanhar os seus discos voadores, não conseguiam competir com o seu armamento, e tiveram que continuar a alinhar com eles.
"Existe alguma informação sobre que idade atingem esses corpos? Dos alienígenas?" Não aqui. Mas, aparentemente, podem morrer muito fácilmente. Não têm uma vida muito longa, mas nada de milagroso. Eles realmente produzem-se em laboratórios genéticos. Sim, e eles simplesmente tomar o novo corpo, o thetan toma um novo corpo. Eles são como um animal do rebanho, como.. como abelhas ou algo como as pessoas que são controladas por implantadores.
Ele está falando ali que o futuro pode trazer toda uma transformação da humanidade através da genética ou conduzir a um estado fascista mundial. E está dizendo que existem duas divisões no Governo da América. Um grupo está a ter reservas e quer dizer ao povo o que está acontecendo. Especialmente aquelas pessoas que trabalham lá e os oficiais do exército e de segurança e eles têm alguns amigos no governo. E os outros querem continuar a encobri-lo, enquanto estiverem seguros.
Ele está falando sobre uma pesquisa que está acontecendo em outras áreas, e é praticamente a mesma coisa, mas com um monte de outros nomes. Mas diz que aqui no nível 4 estão fazendo mais experiências sobre como controlar os seres humanos, investigando a aura, controlo da mente e controlo genético através de injeções ou partículas de alimentos ou outras maneiras diferentes, maneiras biológicos e genéticas e químicas de controlo de pessoas e as formas hipnóticas e assim por diante para induzir o controlo total dos seres humanos.
Tudo bem, então este é o lugar onde se trata de como controlar os seres humanos lá fora, fora da base. E estes são os que estão experimentando que tipos de seres humanos podem colocar lá fora, que já estão sob controlo.
Agora está falando que estamos entrando numa era de tecnologicalização de poderes psíquicos. Agora isso é apenas outra palavra para implantação. Os implantadores sempre querem controlar as pessoas, especialmente através dos seus pensamentos. Eles ainda querem que vocês trabalhem, eles ainda querem que vocês consumam, mas eles querem controlar-vos. A maneira mais fácil é fazer com que vocês pensem do jeito que eles querem que vocês pensem. Então, vocês não vêm as correntes. 
Ora nós esbarramos com exatamente a mesma coisa na ponte, alguns dos métodos de controlo antigos e alguns dos atuais. Sabemos tudo sobre eles, tudo sobre eles, e alguém que tenha ido na ponte até Excalibur sabe tudo que há a saber sobre isso. Há alguns outros truques, mas estes são os principais. Agora, o que eles estão tentando fazer é comercializar isto na América e exportá-lo, agarrando primeiro o público americano, ou talvez fazerem algum outro público dos seus aliados ​​aceitarem-no. E a partir desse ponto, podem começar a controlar o mundo todo. 
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o Serviço de Informações da
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sobre o que era a relação americana com os 
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é um homem chamado John Lear, e é o filho do homem que 
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zé


-


ninguém
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é mais pelo cenário planetário e inte
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, e espero que quando eu voltar, não sei se ele vai 
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Ele está falando de uma base, base subterrânea nas proximidades de Dulce, 


Novo México. Ele está falando sobre a sua investigação em Dulce, o encontro


 


com uma pessoa chamada Gabe Valdez, que era um xerife local lá. E ele tem 
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sim, noite não
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viu


 


muitas 
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o com uma faca laser. 


Vão


 


descobrir mais 


sobre isso na parte posterior da fita. Uma outra coisa que ele diz. Gabe Valdez 
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