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o MAPA 3-D DA TERRA CRIOU 120 MILHÕES DA CONFERÊNCIA de IMPRENSA Em linha dos ANOS HÁ COM O ALEXANDR CHUVYROV 

Junho 6, em 4:00 p.m (tempo) de Moscow PRAVDA.Ru prenderá uma conferência de imprensa em linha com o doutor da ciência física e matemática Alexandr CHUVYROV . O professor da universidade de estado de Bashkir encontrou a evidência indisputable da existência de uma civilização antiga, altamente desenvolvida nos Ural. Seu achado é uma laje enorme, cuja a idade seja suposta para ser aproximadamente 120 milhão anos.

"nosso tópico da pesquisa é sobre a migração possível do chinês antigo ao território de Rússia moderna: Sibéria e Ural. Nós descobrimos letras nas rochas feitas no chinês antigo aproximadamente 3000 anos há. Durante nossa pesquisa nos arquivos de Ufa, nós descobrimos notas do fim do 18o século aproximadamente 200 placas de pedra antigas incomuns. Nossa idéia era que estas placas estão conectadas de algum modo aos emigrantes chineses.

Assim nós procurávamos uma civilização antiga, mas muito mais perto de nos. Nós estávamos esperando não ver nada mais do que hieroglyphs ou retratos com um mammoth e um cervo running típicos para esse período. Havia seis expedições organizadas, e em 28 julho 1999, em 1,06 medidores subterrâneo, nós encontramos a placa "Dashkin agora chamado kamen" ("kamen "é de pedra no russian). Tem um tamanho significativo: aproximadamente 1,5 medidores na altura, no mais de 1 medidor de largura, e nos 16 cm grosso. Torna mais pesada mais de 1 tonelada. Na opinião dos cientistas, é um relevo, um mapa 3-D.

Nós éramos absolutamente felizes; nós pensamos que nós encontramos um produto feito mais 2000 anos há. A placa própria é artificial. Foi produzida de um cimento especial de três camadas, e a terceira camada é uma porcelana branco-colorida. Deve-se observar que o relevo nesta placa não estêve cortado manualmente com algum stonecutter antigo. É evidente que algum trabalho mecânico estêve feito.

Há uma região de Ufa até a cidade de Salavat representada na placa. Os montes de Ufa são muito familiares de um lado. Do outro lado há algumas mudanças. Firstly, nós fomos surpreendidos pela garganta de Ufa: a ruptura na crosta de terra do Ufa atual à cidade atual de Sterlitomak. Havia um rio nele 2-3 quilômetros profundo e 3-4 quilômetros de largura. Não obstante, esta ruptura é um dos pontos principais de nossa teoria. Nós conduzimos a pesquisa geological e encontrada lhe é a trilha no lugar onde deve estar teòrica. As placas tectonic do leste esmagaram-no para aproximadamente 10-15 quilômetros ao oeste. Nós supomos que, agora, o rio de Urshak é no lugar desta garganta anterior.

Há não somente rios, mas dois sistemas das canaletas até 500 medidores de largura e um comprimento total de 12.000 quilômetros. O sistema hydro do todo inclui 12 represas 300-500 medidores de largura, 10 quilômetros de comprimento, e 2-3 quilômetros profundo. Fizeram possível girar a água de todo o lado em qualquer canaleta. Aproximadamente 1000 trillion medidores cúbicos do solo foram movidos para criar este."
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