
PSICOTRÔNICA ARMAS SENDO USADAS JÁ?
Elas basicamente afetam o cérebro, não deixam uma pegada e, portanto, não podem ser acusados de quem usá-los de produzir dano, mas são numerosas patentes e investigações secretas que estão surgindo para a luz, revelando uma realidade lamentável que poucas pessoas sabem: as armas psicotrônicos são uma realidade. Na verdade, mais de 400 pessoas de metade do mundo foram agrupadas em uma associação que assegura para reunir as vítimas de tais dispositivos, dispositivos que podem levar até à morte para aqueles que são dirigidos por eles e que alguns querem usar discretamente para livrar-se de pessoas desconfortáveis para grupos de poder.
A existência das armas psicotrônica nos leva até a mais escura de pesquisas sobre o cérebro e os efeitos da radiação em seres humanos, experimentos realizados com pacientes psiquiátricos, prisioneiros e mesmo com meditadores em prestigiadas instituições dos EUA, como o Instituto de Massachusetts de tecnologia ou a escola de engenharia da Universidade de Stanford (Califórnia). Em ambos os casos ele confirmou - após testes intermináveis - o quantum Foundation que o ser humano é um corpo eletromagnético cuja operação pode ser alterada por sinais de ondas em determinadas freqüências.
Isto é fácil de entender para aqueles que, por exemplo, usaram dispositivos como Quântica-SCIO que enquanto eles mandam harmonizando freqüências também usufruir do lado' negro' desconhecido para a maioria. É que de acordo com Louise Doswald-Beck - advogado especializado em direito internacional e membro da divisão jurídica do Comitê Internacional da Cruz Vermelha- e Gerald Cauderay - consultor industrial e científico da Embaixada da Suíça em Moscou (Rússia) e que na citada comissão responsável pelas questões relativas à sinalização e identificação das unidades e transportes médicos protegidos - "pequenas doses de energia eletromagnética podem prejudicar o funcionamento das células" (assim que pode ser lido (num relatório sobre novas armas publicado por eles no Boletim da Red Cross do 1 de novembro de 1990). Este fato conhecido você não vai menina, alguém sabe quem antecipou o perigo potencial do uso de armas de ondas eram apenas físicos; e, mais especificamente os físicos atômicos levantando da mecânica quântica e, em seguida, dos poucos disponíveis entender as implicações de infinitas ter que saber que o ser humano é um corpo eletromagnético e emoções, paixões e pensamentos podem ser "traduzidas" em frequências e poderes, ou seja, quantificá-los, "parametrizarlas". Portanto, os serviços segredos de alguns governos interessados em sabem se esse conhecimento pode ser usado para civil e militar colocar a trabalhar para neurologistas, psiquiatras e psicólogos.
Dr. Elisabeth Rauscher - física nuclear dirigir o laboratório de investigação tecnológica de San Leandro, Califórnia (Estados Unidos) – é um dos qual realizados por exemplo pesquisa completa sobre as possibilidades das ondas ELF (acrônimo para extremamente baixa frequência) e consegui encontrar freqüências específicas que permitem a distância alguém induzem tanto a náusea e um estado de euforia. Foram essas suas descobertas que veio a dizer: "se é me dar fundos suficientes, em três meses seria capazes de modificar o comportamento dos 80% dos habitantes desta cidade, sem ele saber." "Poderia fazer com que eles estavam felizes ou - pelo menos que eles acreditam felizes - ou torná-las agressivas '. Talvez o leitor pode parecer-lhe uma declaração extremamente exagerada, mas em dezembro de 1965 doutor David Krech- da Universidade de Berkeley , na Califórnia (Estados Unidos) - havia afirmado em um artigo publicado no The New York Times que "pesquisadores devem considerar agora que seus estudos o levaram para controlar as mentes dos seres humanos. "Acho que não passo de melodramática: possibilidades futuras de tomar o controle de uma mente implicam muito mais perigo do que os recursos que poderiam ser físicos nucleares" .
Que foi ouvido é óbvio: alguns anos mais tarde indizível pesquisa deu lugar para o que deu na chamada é armas não letais. Só vinte anos depois daquele artigo por Krech, em 1984, Capitão Paul Tyler - marinha americana responsável para a pesquisa sobre os efeitos da radiação no ser humano - site médico Centro Universitário de doutrina aeroespacial noAlabama (EUA) reconheceu que "poderia ser efeitos biológicos precisos com a ajuda das ondas eletromagnéticas". Além disso, Tyler disse que eles já identificou estas ondas, mas eles tinham de resolver o problema de como usá-los de forma operacional transmiti-los com potência suficiente (claro ondas ELF).
Nós adicionaremos que Estados Unidos armas avançadas divisão foi anexado a uma agência ultra-secreta, DARPA, que por sinal tem as suas instalações no estado da Virgínia, perto da Universidade em que um estudante coreano Cho Seung-hui ocorreu em abril de 2007 uma matança inexplicável. Além disso, é conhecido que também é investigada com o microondas no centro militar de pesquisa Walter Reed de Washington (EUA), dentro do chamado projeto Pandora. No entanto, o diretor da DARPA durante o Projeto Pandora foi Richard Cesaro - personagem que trabalhou 40 anos nesse campo para a Marinha e a NSA, agência especializada em telecomunicações e espionagem - e acabou tornando públicos seus objectivos: "Para atingir um salto em tecnologia no campo militar deve ir além de bombas e controlar as mentes dos inimigos" Ele iria afirmar. Adicionar: ' pode exercer algum grau de controle sobre o comportamento humano por meio de baixa intensidade é microondas, à luz das nossas investigações, algo razoável '. Então exortou ainda mais pesquisa. Obviamente o fato de que estamos falando sobre projetos secretos superiores há que investigações podem realmente ser mais avançado do confessado. Há que ter em tem que a maior parte das provas que hoje é ter do desenvolvimento alcançado vir quase exclusivamente do antigo bloco comunista desde quando caiu aquele regime muitos arquivos secretos saiu para a luz.

ATAQUES COM ONDAS
No entanto, não são apenas as possibilidades do ELF ( extremamente baixa frequênciade ondas) que têm sido investigadas. Também estudamos a EHF (acrônimo para ondas de extremamente alta freqüência) porque eles têm uma característica importante: eles voam em linha reta e pode ser dirigidos para objectivos específicos, em vez de domínios mais amplos. Pesquisador Joe frascos , publicado na Revista Nova Aurora um artigo que explica que o microondas podem ser direcionado para um destino específico, graças a um sistema chamado Magnetron , graças ao qual os elétrons que são produzidos pelo aquecimento em um tubo de raios catódicos podem então ser direcionados para um determinado ponto através da combinação de um campo elétrico e um magnético. Só sabemos que é um cilindro oco, cujo exterior é cercado com estações de óxido de bário e estrôncio e disposto concentricamente em torno dele há um grande cilindro de Anodic atual que contém um grande número de cavidades na superfície ressonância. O caso é que quando colocado em macha Magnetron gera uma corrente elétrica entre o ânodo e o cátodo radiante quando o campo magnético é estimulado pelo cátodo. O dispositivo é selado em um vácuo do espaço. E, embora seu poder é limitado pelo tamanho das investigações Magnetron usados têm mostrado que o mais poderoso pode produzir um fluxo de microondas mais de 10 milhões de watts por impulso! E o feixe de microondas emitida pode concentrar-se da mesma forma como uma lente fotográfica; Você pode fazê-lo como até mesmo em um ponto infinitesimal.
Adicionaremos o primeiro ataque confirmado com armas psicotrônica ocorreu em 1953 e que perpetraram os soviéticos atacar a embaixada dos EUA em Moscou (Rússia) com ondas eletromagnéticas de baixa frequência. Pouco antes do governo russo, guerra fria, havia se encontrado com a América do Norte para tentar impedir a corrida armamentista, onde armas eletromagnéticas estão preocupadas, mas sua oferta foi rejeitada, então eles decidiram atacar a delegação americana com eles. O resultado? Vários funcionários mal a sério, alguns deles morrer. Incluído o embaixador, Walter Stoessel, cujo olhos enrojecieron conspicuamente e morreu por causa de câncer, especificamente um linfoma. Obviamente, as autoridades dos EUA disseram para ignorar esse ataque há anos, mas há suspeita fundada de que lhe permitiu investigar os efeitos de tal radiação. A prova é que Henry Kissinger escreveu um relatório secreto na década de 1970 em que ofereceu compensação para os empregados que ele sofreram.
Anos mais tarde, em 1976, o Comitê do Senado dos direitos constitucionais publicou um escrito intitulado estudos de armas de microondas do Soviete incluído no n º de tecnologias para o controle-vigilancia para seu tempo citado publicou em Tempos Federal a 13 de dezembro do mesmo ano. Também, 1.280 página você pode ler esse "o escritório de inteligência do Ministério da defesa publicou um estudo sobre Soviética avanços no campo das armas de microondas. O microondas é usado no radar, na televisão e no microondas fornos. Eles podem causar desorientação e acidente vascular cerebral em seres humanos. Outro efeito biológico que pode ser alcançado é criar as vozes. É possível transmitir sons e palavras de ouvir por intracraniano modulação de sinais para uma média de densidade muito baixa. Os progressos realizados pelos comunistas podem levá-los a desenvolver um sistema que permite que eles influenciam o comportamento do pessoal da embaixada".
Três anos após a publicação deste artigo, no âmbito de uma conferência que teve lugar na sede da Organização das Nações Unidas (ONU), os soviéticos daria sua visão do microondas em ainda, iria fornecer uma lista de armas de destruição com base neles, descrevendo seu funcionamento: "armas eletromagnéticas - reconhecer publicamente -operando em uma gama de frequências de rádio e podem causar danos ao corpo humano". Mais tarde ser sei - através do editorial no Pravda em 27 de janeiro de 1986, como um documentário pela BBC- que "Os soviéticos tinham desenvolvido raio-x, microondas, infrasounds e armas genéticas que, em termos de sua capacidade destrutiva não poderiam ser menos do que as existentes no momento" .
O tempo confirmaria que tudo o que ele disse era verdade como após a queda do regime soviético apareceu até 44 publicações sobre este tipo de armas. Nos Estados Unidos avanços nesta área justifica-se até então pela necessidade de combater as descobertas soviéticas, mas após a queda da URSS tais armas não deixou investigar apenas justificação foi modificada. Agora eram necessárias para o controle para esses "inimigos nacionais". Em outras palavras, decidiu usar-aproveitando-se que eles não deixam uma pegada e, portanto, você não pode culpar qualquer um de seus efeitos..--contra o "pessoas que colocam a segurança nacional em risco". E parece que são muitos e em todo o mundo. Só que é é uso de cobaias para milhares de pessoas em todo o mundo simplesmente para refiná-los. Porque insistimos, não deixam nenhuma pegada. Bom, talvez o estranho aumento de pessoas "psicótico" que cada vez em maior número temos que atendê-los psiquiatras sem estas conhecem a realidade das causas de tais "patologias".
Saiba que muitas das vítimas. Parte, na verdade, veio a ser conhecida e hoje é agrupado no mundo Federação das vítimas de armas de controle Mental. Alfredo Nieto, computador espanhol, é um deles. "Em geral são pessoas que por uma razão ou outra vamos incomodar no grupo social em que estamos. Me consiste em que há um segredo de rede global com base em nanomáquinas spyware o comportamento de muitas pessoas e pode influenciar nas suas emoções. "Com atividades que envolvem, por vezes, a participação de helicópteros '.
Os membros desta organização são de facto convencidos tais armas para explicar a inexplicável aparição da doença fulminante em muitos anos saudáveis - induzir câncer-especialmente o pode seriamente afetam os células, incluindo conhecidos dissidentes.
Louis Slesin , diretor do microondas (microondas)revista, sabe que tudo isso é possível: "dado que o corpo humano é basicamente um corpo eletromagnético - explica -dispositivos que causam perturbações em seus impulsos elétricos podem afetar sua saúde e seu comportamento." Mas esses programas são tão secretos que os militares não fale nada a respeito deste".
Professor de Filologia francesa Rudy Andria é convencido por exemplo ter caída vítima a estas armas depois de ter problemas físicos, cujos causas os médicos não foram capazes de detectar. "No início " não sabia por que sofria dores de cabeça, diarreia, tonturas, sensação de calor intenso no interior do corpo, alternância de sensações de calor e frio, privação de sonho, músculo de dolores, cãibras nas pernas deles... mas depois descobri que lá são pessoas com os mesmos sintomas que eu. Nós somos vítimas do que poderíamos chamar de crimes eletromagnéticas. O problema é que nenhum médico quer descobrir. Todos optam-considerem problema psiquiátrico um mero".
Bom, porque de acordo com a Federação mencionada das vítimas já estaria entre 100.000 e meio milhões de pessoas no mundo que teria sofrido ou sofrer agressões com armas psicotrônica. Mas, como será isso possível? De acordo com eles, porque tais armas são direcionadas de satélites quando não instalado neles. Uma alegação de que iria apoiar o fato de que hoje existem centenas de satélites em operação, movendo-se bilhões de dólares em contratos com empresas privadas. Como a principal entidade que gerencia-los o Escritório nacional de reconhecimento (NRO), uma instituição que era secreto até 1992 e que acabaria com todos os programas de pesquisa preto; ou seja, aqueles que estão fora do controlo parlamentar e judicial dos Estados. E é que, como disse faz tempo um científico Russo "quem controla o espaço eletromagnético controla o mundo". Portanto, a corrida espacial.

TECNOLOGIA ENDEREÇÁVEL
Supomos que o leitor vai saber neste momento é possível o dano de armas de psicotrônica para algumas pessoas e não para aqueles que estão do lado. E a resposta, como já antecipada, é que armas modernas deste tipo são endereçáveis, hoje é o extraordinário grau de precisão. Algo que leva à pessoa atacada uma imensa sensação de isolamento, como as pessoas ao redor não acredito que quando o que está acontecendo.
Com efeito, sabemos que investigadores ao serviço destes programas altamente secreto têm percorreu um longo caminho no campo de som, não mais ser outra onda mas potencialmente inaudível quando emitida a uma taxa menor do que a captura do ser humano. Na verdade na instrução ler na ONU em 1979 que se referiu antes o hacianespecial soviético ênfase sons indetectáveis pelo ser humano, afirmando que "a variação de sons infrasônicas pode danificar o sistema nervoso e o cérebro".
Claro que, nesta área, os americanos não foram deixados para trás e realmente desenvolveram um som acima do nível de freqüência audível para nossos ouvidos. Se duvida: "som Hypersonic é usado - conta a nos testes de laboratório em um artigo intitulado Hypersonic para uso não-letal som- para incapacitar inimigos." E é endereçável. Provoca a desorientação, a dor e a náusea". Para obtê-lo que o exército dos Estados Unidos trabalhou com a patente de um inventor alemão chamado Hans Raida combinando alta potência e baixa freqüência com um poderoso feixe de som. Tecnologia certamente-como é que está nos círculos diplomáticos-que atualmente estaria usando Israel contra os guerrilheiros urbanos do Hamas e do Hezbollah. Devo adicionar que existem muitos pesquisadores que descobriram que quando os neurônios recebem uma certa dose de eletricidade alteram suas propriedades elétricas da mesma forma em que atua a memória. "Uma das experiências - tem o pesquisador George Seffens em Notícias de defesa quando se fala sobre as novas táticas de guerra urbana - inclui o uso de sons que mutar para altos decibéis durante a expansão de sons mais típicos dos intervalos de transmissão de voz ou rádio".

VOZES NO CÉREBRO
Mais outro passo supõe a possibilidade de criar "vozes" no cérebro. Neste sentido, Thomas Jensen - do Rush Presbyterian St Luke s Medical Center (Missouri, Estados Unidos) - verificar esse "milésimos de segundo antes de pronunciar uma palavra, o cérebro emite ondas determinadas para essa palavra." E essas ondas são exatamente os mesmos de uma pessoa para outra". Este dados feito isso Raone Clark -da Universidade Flinders da Austrália do Sul-propôs o uso de redes neuronais de computadores para "reconhecer os padrões de aprendizagem de conceitos nos campos elétricos da mente" .
"O " CIA - diz Gary Selden em seu artigo máquinas que ler mentes- certamente estudou campos elétricos ou ondas, mente transmitida após ter aprendido alguma coisa. Monitores remotos seria o sonho de espionagem". Edward Hoffman -Director-adjunto do Instituto Psiquiátrico de Yale (Connecticut, EUA)-porões por sua parte que é podem destruí-los de vozes que "ouvirem" os esquizofrênico usando simples pulso magnético. E um grupo de neurocientistas do Caltech (Califórnia Instituto de tecnologia de, Estados Unidos) diz que intenções podem ser lido diretamente através da medição da atividade elétrica no córtex parietal. Para verificá-lo uma de suas pesquisas inserido cabos nessa área da cabeça de um grupo de macacos e gravou-a atividade elétrica neuronal que apareceu pouco antes estas toque o cursor para receber a recompensa. Então mudou as recompensas e gravado novamente. Assim, poderia prever que recompensa escolheria: foi o suficiente para ver a atividade neural que ocorreu antes de sua ação.
Giorgio Mal'ganis e Stephen Kosslyn - da Universidade de Harvard em Massachusetts (EUA) - descobriram também que as mentiras bem organizadas exigem a ativação de diferentes partes do cérebro e altas doses de concentração. Na verdade encontrei diferenças cerebrais entre uma mentira espontânea e uma elaborada.
Adicionaremos ao pesquisador francês Denis Le Bihan - diretor do Unidadde funcional neuroanatômica imagens da energia atômica de Comisariade de França- discutiria na revista natureza de 22 de janeiro de 1998: "Quase podemos ler pensamentos".
Meras descobertas sem aplicações práticas? Porque se você pensar sobre isso é em nome de um tal Malech 1976 E.U. patente 3.951.134 - (Robert G., NYC)-descreve "aparelho e método para monitorar e alterar o comportamento das ondas cerebrais de um assunto de uma posição fora por sinais eletromagnéticos de freqüências diferentes para que aqueles intercedem com os outros para formar uma onda para modular as ondas cerebrais do assunto em questão. "Que interferência no cérebro onda será retransmitida pelo cérebro do sujeito ao receptor que ele depende e expandirá para seus desejos" .
E que até agora a culpa é um "teóricos da conspiração" vai ser parte da mídia que muitas vezes geralmente testemunhar apenas versões oficiais. Um exemplo: em fevereiro passado 10 jornal espanhol público disse a um grupo de cientistas australianos tinha conseguido 'ler os pensamentos de alguns voluntários'. Tinha encontrado especificamente que a decisão de tomar uma bebida ou outros poderia saber, medindo apenas a atividade cerebral no córtex pré-frontal do cérebro através de uma luz infra-vermelha. Claro que, como antes, é explicado, o próprio científicos têm reconhecido que hoje é habitual uso de macacos, muito semelhante à humana-los-para estudo neles efeitos biológicos deles microondas, nem o altamente concentrado.
E se essa prática de se excede os limites éticos ainda tornam mais se levarmos em conta que estes experimentos realizados também com seres humanos. É tem constância por exemplo dessa pesquisa semelhante é conduzido para fora nos Estados Unidos, o Hospital de Kansas City , no Missouri, em Universidade de Rochester , de Nova York, os centros Brooks Airforce espaço de San Antonio (Texas), na Johns Hopkins , de Baltimore (Maryland), no Instituto Tecnológico de Massachusetts, no Universidade de Pensilvânia e em outros laboratórios. Mesmo em Espanha. Na verdade, uma das maiores autoridades sobre o assunto é um espanhol, a neurofisiologista José Manuel Rodriguez Delgado, cujo currículo invejável inclui um estágio de mais de vinte anos lecionando na Universidade de Yale (Connecticut, EUA) e que ele é o autor de um experimento bem conhecido em que um touro com eletrodos sobre o manto de cabeça escapa de repente vermelho dirigia-se para isso... mas quem também tem experiências com seres humanos. Em uma ocasião, por exemplo, irradiada quatro pessoas com microondas e segundo para explicar que os levou a diferentes emoções, sentimentos e visões. Então vem fazer afirmações como "estas armas fazer mais mal do que uma bomba nuclear", que "com o conhecimento do cérebro podemos transformar, manipular, conduzir ou robotizada de seres humanos" e que "o principal problema no futuro será que robotice aos seres humanos a menos que eles percebem isso". E diz que isso informado entre muitas outras invenções que médico Rodríguez Delgado é responsável pelo desenvolvimento de um transmissor cerebral que serve para dirigir o remotos humanos como robôs. "No futuro " -diz- " poderia vir a governar de forma inteligente e razoável, a fonte de todas as atividades humanas". Outra das suas experiências foi investigar "os astronautas dormem ciclos" , de acordo com o New York Post publicado em 22 de março de 1967.
Acabamos dizendo que uma equipe de cientistas das descobertas do Instituto do cérebro e do comportamento , da faculdade de medicina da Geórgia (Estados Unidos) liderada pelo Dr. z. Joe Tsien disse o passado 2008 que tinha conseguido "apagar" a memória de um grupo de ratos.

RADIAÇÃO PARA A CONTA DO GOVERNO
E não esqueçamos o médico Ewen Cameron, diretor do Instituto de Psiquiatria do Allen Memorialem Montreal e presidente dos psiquiatras Associação americanos e canadenses durante longos anos (fundada em 1943, com financiamento da Fundação Rockefeller para continuar a desenvolver o projeto mental monarca, um ramo - como o projeto de Pandora- o famoso MK Ultra) cuja pesquisa financiados pela CIA através da Fundação de Cornell para o estudo da ecologia humana. Porque sua equipe cancelamento sistemático da mente de um ser humano ou de sua memória usando para esta overdose de LSD, barbitúricos que você ficou 56 dias seguidos dormindo ou terapias de choque elétrico superior 75 vezes a dose recomendada. Cameron provou que uma adequada psicológica condicionado - especificamente, a repetição de uma mensagem de vinte e quatro horas por dia - poderia definir uma mente previamente esvaziada. Algumas investigações que podem muito bem ser a origem dos métodos de tortura em Guantanamo (Cuba) e Abu Ghraib (Iraque) onde usamos a privação sensorial e repetição ad nauseam das canções (por exemplo, de Bruce Springsteen queixou-se por razões éticas, alegando violação de direitos autorais). Claro, que as barbaridades cometidas por psiquiatras em nome da ciência poderiam formar uma enciclopédia.
Outro exemplo significativo é o do psicólogo, neurocientista e Professor da Universidade Laurentiana em Ontário (Canadá), Michael Persinger , que investigou os efeitos da radiação eletromagnética sobre o cérebro de um programa de armas do Pentágono. Persinger aperfeiçoou métodos para experimentos de indução de experiências subjetivas como - para citar alguns - acreditem que alguém que foi abduzido por alienígenas ou que tiveram encontros com anjos ou do próprio Deus. Para este fim ele usou um capacete de moto modificado com realidade virtual que enviou sinais electromagnéticos a parte frontal do cérebro. Sua conclusão foi que "a experiência humana de Dios pode ser gerada através de processos que não têm nada que ver com que Deus existe ou não". Persinger publicou o estudo em 1995 com o título sobre a possibilidade de acesso direto a cada cérebro humano por indução eletromagnética algoritmos fundamentais e em que você pode ler, por exemplo, que "um processo vinculado à temperatura do cérebro pode permitir a afetar todos os normal através de um cérebro humano sub-harmônicos freqüência cuja variação de 10 Hz seria apenas 0,1 Hz"; "variações do ruído dentro da matriz podem servir para distinguir entre diferentes cérebros. Ruído aleatórias variações podem diferir entre as mentes de indivíduos diferentes. "Em outras palavras, cada indivíduo pode ser identificado com base a característica saídas seu cérebro" ou "a identificação destas sequências pode permitir alcançar diretamente funções cognitivas mais complexas associadas com personalidade, consciência humana e a agregação das representações de experiências". Ou seja, aquele Persinger está falando do que capacidade para modificar a consciência de um indivíduo, sua personalidade ou sua memória (adicionando falso de memórias), por ondas eletromagnéticas. A possibilidade de "criar terrorista" com base em tortura e ondas é clara também dessas palavras deste famoso científico que já apareceu em um documentário recente da televisão história do canal e é assim que os processos mentais podem se enganar enviando este mis informações diretamente para o cérebro. Ele princípio sobre o qual se baseia para fazer tal afirmação é que o sintético de duplicação de la rede neurológica do cérebro gerado por estes sensores a um estímulo real que excita que processo pode produzi-lo a experiência de que o estímulo sem a presença do mesmo. Ou seja, uma farsa à mente. O Dr. Persinger está propondo que, virtualmente, qualquer estado mental pode ser gerado artificialmente de uma fonte externa. E o mais assustador é que os meios para alcançar este objectivo já existem e estão operando em um nível global. "Níveis de energia para estas amplitudes em paralelo - explica Persinger - são semelhantes aos que usam sistemas de telecomunicações e os sinais de rádio." "Das últimas duas décadas, o potencial para realizar isto é ambos que desenvolveu improvável já pode ser viável".
Em suma, todas essas evidências levam à condenação que hoje você pode criar assassinos liderados por controle remoto por vozes no cérebro emitido pelo seu "manipulador". Timothy McVeigh, autor da matança de Oklahoma (Estados Unidos) em 1995, disse que o exército tinha ele implantou um chip em suas nádegas. O assassino de Robert Kennedy, Sirhan Sirhan, iria garantir para que não se lembra de nada do que aconteceu no dia do assassinato. E a de John Lennon, Mark Chapman, disse que "ouvia vozes". Também nos anos 80 e 90 do século passado,Theodore John Kaczynski, um professor de matemática tornou-se famoso americano que matou três pessoas e feriu outras 23 enviando bombas e que ele entrou para a história com o apelido Unabomber. O que pouca gente sabia é que, ao final dos anos 50 que o homem tinha estudado pelo médico Henry a. Murray, um psicólogo da referida Universidade de Harvard (Massachusetts) ao serviço da OSS (escritório de serviços estratégicos), organização que deu origem à CIA. Hoje sabe-se que Kaczynski participou por três anos - sem o seu consentimento-em um experimento de Universidade envolvendo tortura, humilhação e bombardeio onda que deixou profunda traça na sua psique. Os dados aparecem no livro de Jonathan Moreno mente guerras: investigação sobre a mente e a defesa nacional, inegável, desde que o valor que o autor conheceu diretamente para o próprio Murray por ser amigo de seus pais, também de psicólogos.
Walter Bowart , autor do livro mente operação controle, disse por sua parte, que, em 1989, um grupo de mulheres inglesas, que se manifestavam contra as armas nucleares serviu como cobaia para o Ministério da defesa do Reino Unido para testar alguns tipos de feixes de microondas EHF. Sem saber bem a origem da dor que começou a notar, esses ativistas estão escondidos em suas lojas de campanha. Segundo Bowart declarações acima mencionado falecido pesquisador Joe frascos, desde que eles não eram americanos própria casa branca suportado experimentos com pessoas. Em termos de sintomas específicos que essas mulheres tinham passado por ciclos mensais irregulares, queimaduras retinais, abortos, problemas ginecológicos, problemas auditivos e tumores mesmo crescimento rápido. Bowart garante que, quando ele sugeriu que os manifestantes cobrindo suas tendas com folhas de alumínio efeitos cessados imediatamente. Segundo ele, as microondas ricocheteiam alumínio.

ARMAS NÃO LETAIS
Termino dizendo que todas as armas descritas neste texto são conhecidas sob o guarda-chuva de desinformação de armas não-letais, nome que aparecem nos documentos secretos da CIA desde a década de 1960, embora, curiosamente, seu desenvolvimento tem sido controlado por empresas privadas. Na verdade, ao procurador-geral antigo dos Estados Unidos, Janet Reno, confirmou que "as agências concordaram em desenvolver em comum que são válidas para a campo militar e interno de segurança de armas". Assim, por exemplo, a Companhia Aeronáutica de Lockheed Martin disse sem hesitação em seu website ciência e engenharia de divisão - www.seabase.com-the a seguir: "nós fornecemos o governo de tecnologias tais como lasers, espectros de sensores trópicos e microondas de alta potência, campos electromagnéticos e armas não-letais" (o sublinhado é nosso).
Pesquisa de microondas vector também é contratado pelo governo dos EUA para o desenvolvimento destas tecnologias. Como exemplo Basta mencionar o prêmio de pesquisa da CIA, que em 1996 foi para o cientista, John Craven , por dois projetos: um chamado de microondas para computadores e outro com o título de Laser para a comunicação. Mas como tem sido evidente ao longo destas páginas que esta corrida armamentista tem sido países segredo 25 já desenvolveram tais armas, de acordo com o antigo Secretário de US defesa William Cohen afirmar.
E se o leitor ainda preciso uma definição de quais são essas armas não letais , talvez possamos atendê-lo que a doutora Barbara Hatch Rosenberg recolhida já em 1994 na newsletter da física atômica no qual é pode ler isso "-os armas não letais usado a energia eletromagnética em freqüências de laser, microondas, radiação de frequências de rádio ou luz visível até a freqüência em que o cérebro emite-se". Acrescentando que "seus resultados são: cegueira temporária, distúrbios no pensamento, dor intensa, náuseas, diarréia e disfunções nos órgãos internos".
Para finalizar, adicione que, atualmente, não existe qualquer dispositivo acessível para o público específico para detectar um ataque psicotrônica. O mais próximo que é um Detector de vazamento de microondas , desenhado por um pesquisador australiano chamado Dick Smith. Originalmente, este dispositivo foi destinado apenas para cercar a gaxeta de borracha de fornos de microondas para detectar possíveis vazamentos de radiação. É um detector direcional capaz de pegar uma onda de difusão tão suave como um miliwatio por centímetro quadrado, que transforma-lo em uma defesa que é interessante se você considerar que médicos pesquisa nos Estados Unidos também têm demonstrado que a exposição prolongada ao baixos nível de vazamentos pode causar sérios problemas nos olhos (por exemplo, catarata). Estas investigações se refere a um grupo de mulheres que haviam sido expostos ao vazamento de microondas que a intensidade no local de trabalho por muitos meses. E em cada caso, o nível do preconceito era proporcional à distância do forno estava no voo.
Nós terminamos recordando que muitos governos - e os bancos - deseja agora que todos os seres humanos têm implantados chips - que funcionam utilizando frequências de rádio - para melhorar a segurança das transacções e implementá-las em nossos corpos, nossos dados médicos. Só que esses chips de chumbo um GPS embutido para saber onde estão em cada vez e talvez poderia receber emissões à distância poderia usar para doentes ou para a morte. Bem, então já começaram a usar clubes de alto em pé para fazer uma máquina reconhecer clientes regulares e não têm que esperar na fila. E centenas de filhos de milionários - especialmente no México e no Brasil - já colocá-los é se eles sequestrá-las. Talvez mais seguro então... mas certamente também mais controlado. Tal poder...

Rafael Palacios

História de um afetado por armas de controle de mente
Os membros do mundo da Federação de vítimas de armas de mente controle coletar em seu website -www.fedame.org- alguns dos casos mais significativos das experiências que tenham vivido. Nós selecionamos um deles como uma amostra:
' " Fernando Arakaki Miranda , nascido no Brasil e nacionalizou boliviano por ter ascendência japonês, viveu no Japão entre 1992 e 1998, período de tempo em que foi manipulado pela tecnologia Cyber mais avançada sem o meu consentimento e contra a minha vontade através de implantes de cérebro de "microchips". Estes implantes têm a capacidade de coletar, armazenar e transmitir pensamentos, sensações, sentimentos e pode até mesmo ver através dos meus olhos usando a tecnologia chamada avançada ciborgue Soul Catcher 2025. É de uma telepatia artificial com que podem falar-me directamente para o cérebro e controlar-me em meus sonhos. Isso significa que eu tenho sido usado como cobaia e agora estão tentando destruir meu cérebro usando armas de radiação eletromagnética - o que é, na verdade, uma tortura cerebral - e formando grupos de pessoas para intimidar-me dia e noite na tentativa de silenciar este crime então você impunes. Esses criminosos estão trabalhando apenas para destruir os seres humanos. Seus atos desumanos não tem desculpas: são sem Deus ou a lei. Também use a mentir, enganar as pessoas com calúnia contra mim, tentando me isolar. É sua maneira de criar um esquizofrênico paranóico e para esta finalidade nós contou que estou a ser vítima de crimes de vinte e seis. Entre eles, ameaças, associação criminosa, chantagem, difamação, tentativa de homicídio, danos à saúde, danos psicológicos, discriminação, arrombamento, roubo, etc. Estes são alguns dos crimes que estão usando para esconder esta subjugação na cidade de Santa Cruz de la Sierra (Bolívia). Eu estou sendo estudado por universidades deste país como um coelho do índio pela novidade desse implante de tecnologia avançada que muita gente é desconhecido em países do terceiro mundo. Eu acredito que você está violando os direitos humanos em toda sua magnitude".

