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I. O ARSENAL MÁGICO—INTRODUÇÃO

A primeira explosão atómica em Alamagordo, N.M. em - 1944 foi um flash de perspicácia para os guerreiros do mundo moderno. Aquele flash mudou a natureza da guerra para sempre. Os homens que construíram a bomba imediatamente perceberam que a guerra convencional era de repente um gatilho perigoso que, a qualquer hora, poderia detonar uma vingança destruidora da terra com armas nucleares. As realidades da guerra nuclear fizeram das populações civis o objectivo da guerra, e assim mudou a natureza até mesmo da guerra limitada e convencional. A pólvora tornou-se a ferramenta das nações non-nucleares e revolucionários que lutariam conflitos demorados muito tempo e tentariam os poderes nucleares que são agora. Da mesma maneira que guerra nuclear mudou a natureza de guerra convencional, fez Guerra Invisível (IW) uma necessidade.

O único modo seguro para empreender guerra, os guerreiros perceberam, era empreender isto caladamente. Para o fim de guerra mundial começaram Duas várias formas de pesquisa de IW, e os guerreiros eventualmente modernos propuseram vários modos insidiosos para subjugar populações inimigas sem o sempre saber deles/delas que uma guerra tinha começado até mesmo. Hoje armas “ invisíveis secretas “ posam uma ameaça mais ominosa para vida que até mesmo holocausto termonuclear. Estas armas não só foram desenvolvidas sem o conhecimento das vítimas intencionais deles/delas, eles conseguem nem mesmo sido descoberto ao mesmo monent eles estão assassinando ou populações de civil de robotizing.

Só erguendo o véu de segredo e informando a humanidade das realidades de IW possa livrar em todos lugares as pessoas sobrevivem para se liberar do deserto, futuro de unliveable prometido pela tecnologia de Guerra Invisível.

PARTE UM—SUBSTÂNCIA QUÍMICA E GUERRA BIOLÓGICA II. O SEGREDO INFESTA.

Governos experimentam nos próprios cidadãos deles/delas. Na União soviética falam nunca as vítimas, mas num sociedade grátis suposta se eles podem se lembrar que eles foram vitimados eles poderiam processar até mesmo.

Um time de CIA-exército secreto os americanos infetados com gérmenes mortais de 1949 a 1969. Equipado com filtros nasais e outra engrenagem protetora, estes agentes de cladestine de OPERAÇÃO CIDADE GRANDE mirou o Havaí, Alasca, Nova Iorque, Flórida, e Califórnia com armas biológicas (BW). Usando malas de truque e um 1954 Mercúrio equiparam com silenciadores duais e tailpipes estendido, os fantasmas lançaram as nuvens deles/delas de pestilência ao longo de quatro Nova Iorque Cidade postos e pelo Licoln comutador-sufocado e túneis de Holanda.

Ataques na Flórida e Nova Iorque foram seguidos por epidemias de encefalite e gritando tosse. Trinta anos depois de um ataque secreto na Baía de São Francisco lançada de um navio da Marinha em 1950, as vítimas responderam finalmente com processos gritantes contra o governo
. Os agentes governamentais também injectaram milhares de americanos que não desconfia com gérmens como sífilis
. 

Incidentes semelhantes aconteceram em Britian e na União soviética. A história horrível total pode ser contada agora que foram libertados documentos antigos de BW secretos depois de quase 30 anos. É só a ponta do iceberg invisível, o facto que os civis inocentes foram vitimados pelos seus próprios governos, alerta para a ameaça posta pelas tecnologias de guerra invisíveis de hoje em dia.

III. HOLOCAUSTO de MICROBIOLOGICAL

Guerreiros estiveram ocupados com armas de BW desde os dias pré-históricos quando shamans envenenaram os inimigos deles/delas primeiro. (3) a memória do uso político de doença durante as Cruzadas e Inquisição pode ter estado muito fresca na mente de Hitler o permitir para soltar o arsenal de gérmen vasto acumulado por Nazi os cientistas (4). O japonês, porém, não teve nenhuma tal compunção, e, depois da guerra, foram seguradas tentativas de Guerra de Gérmen que condenou vários os criminosos de guerra deles/delas. Essas tentativas, mais sensacional que as tentativas de Nuremburg, obtiveram pouca atenção da imprensa do dia. BW era logo usado na Coréia, então no Vietnã (5). Talvez a história mais horrorosa é isso do vazamento de gérmenes de antraz de armas na cidade secreta distante de Semipalatinsk na União soviética. Lá, só alguns anos atrás, centenas morreram em agonia horrível (6). desenvolvimentos Atuais em Recombinant DNA ameaçam soltar mutante BW puxa de qual o mundo nunca pode recover(7). Apesar de tratado internacional, engana a maioria das nações hoje quando vem a BW (8). de acordo com Pentágono recentemente lançado documenta, os soviéticos podem ter usado BW e armas de CW no Afeganistão.

IV. PESTILÊNCIA MONTESA ROCHOSA

Notícias de segredo, vazando Exército WETEYE nervo gás caixas de lata em Denver, que o Colorado enviou para calafrios por denizens da Milha Cidade Alta.  Denver seria o primeiro Semipalatinsk de América? (9) uma controvérsia em cima de como dispor das bombas de WETEYE tem ira durante os últimos anos em Utah e Colorado. O governo norte-americano quis transportar as bombas para uma localização distante em Utah, como a tarefa de neutralizar as bombas parecia impossível. O governo anunciou eles carregariam as bombas em aviões e os voariam de Denver para a localização de Utah distante. Os cidadãos de ambos os estados não quiseram vazar bombas voadas em cima da zona rural assim um protesto alto surgiu. Hoje, esses WETEYES se sentam depósito de armazenamento num próximo a Stapleton ocupado Aeroporto Internacional que escoa os conteúdos tóxicos deles/delas enquanto os legisladores de Colorado e Utah batalham os burocratas de Pentágono em cima do vida-e-morte questione do que ver com gás de nervo não desejado.

V. os MAGOS DE MORTE

Goste de BW, Guerra Química (CW) foi desenvolvido em a maioria dos tempos antigos e foi usado durante guerras mundiais Um e Dois, Coréia e Vietnã.  Disfarçado como um “ herbicide “ durante o Vietnã, o CW Agente Orange envenenou milhares de americano GI. Hoje esses GI sofra em sem compensação de Tio Sam que continua negando os perigos de Agente Orange (10). Escarnecendo todo tratado nos livros, a União soviética atacou as rebeldes de Afgan em 1980 com gás de nervo de soman “ mortal “. De acordo com Lt. Gen. Nikolai Chernov, os soviéticos equipam toda divisão com TMS - 65 caminhões de decontaminant. Pacto de Warsaw Soviético-conduzido se agrupa regularmente administre nervo gás guerra jogos usando “ armas ao vivo “ e desdobrando cem mil especialista de CBW se agrupa. O E.U.A. mantém três milhões de convulsão que causa artilharia de sarin descasca, vários mil sarin bombardeia, e centenas de milhares de minas de terra de gás. Armas de gás de nervo incluem dois terços das 150,000 toneladas de gás de veneno no aresnal americano (11). Como eles fizeram com BW, o CIA “ testou “ armas químicas em cidadãos norte-americanos e ataca centenas de que não desconfia GI com BZ, umas cem vezes alucinógenas mais poderoso que LSD (12). era duro para as vítimas de BZ reclamar de depois de efeitos dos testes, desde que BZ partiu as vítimas com amnésia. Apesar da resignação de inteligência de CIA John Stockwell especialista em cima de revelações de CW e o protesto chocado dele de atrocidades de Agência, um CBW poderoso intriga hoje repúdio de demandas de todos os tratados que proscrevem gérmen e nervo gás weapons(13). desenvolvimento de CW sobrepõe isso de BW e com o crescimento da ciência nova de engenharia genética, posa um um até maior perigo por sua invisibilidade que faz o holocausto nuclear bem conhecido e esperou.

SEPARE DOIS—PRESTE ATENÇÃO a CONTROLE

VI. A CIA-NAZI CONNECTION

Magos clandestinos de “ guerra “ fria procuraram tecnologia nova para controlar a mente humana violentamente durante mais de quarenta anos (14). Ao fim de guerra mundial Dois, os líderes de Nazi e E.U.A. inteligência agências se juntaram a forças para construir uma cadeia de inteligência aliada. O Nazi espião Reinhard Gehlen principal, o o William Donovan de OSS, e o o J de FBI.  Edgar Hoover tudo conspiraram para desenvolver armas de controle de mente antes da erupção da guerra. Hoover e Donovan, como o Nazi deles/delas contrapartes, psiquiatras principais comissionados na nação deles/delas para propor um autômato que faz tecnologia (15). O Nazi pesquisa começou durante os anos vinte no Kaiser Wilhelm Institute (16). Alguma desta pesquisa inspiraram as atrocidades de acampamento de concentração de Mengele e outros. Cedo americano pesquisa vitimado convalescendo veterans de WWII. O Nazi foi documentada inspiração para as CIA Mente Controle operações recentemente com o declassification de Projeto Paperclip (17). Paperclip evoluiu em uma série de projetos de CIA que usam porcos de guiné de civil que não desconfia—AZULÃO, ALCACHOFRA, MKULTRA, CLÍMAX de MEIA-NOITE e outros (18). material Previamente inédito ilustra como América a maioria respeitou, os psiquiatras influentes conspiraram para soltar armas de controle de mente em americanos que não desconfia e tiveram sucesso (19).

VII. FRANKENSTEIN AMERICANO

Note controle foi o a maioria buscou depois de arma militar desde os dias de Antigo o warlord legendário de China, Sol Tzu. Foi desenvolvido e foi refinado pelo civililzations tendo sucesso de Índia, China, Egito, o Império maia., Grécia, Roma, Europa Medieval, Nazi Germany, Rússia soviética, China Vermelha, e finalmente os Estados Unidos. Alguns dos métodos de controle de mente são manipulação sexual (20), droga - hipnose, modificação de comportamento, e outros métodos que controlam a liberdade de um invidual de pensamento. Apesar de negações mais cedo, o CIA fez os americanos de brainwash prosperamente (21).

VIII. O CIA EM JONESTOWN

Psiquiatria institucionalizada se tornou um instrumento de controle de civil no Estado Moderno. Preste atenção a controle táticas policial substituíram o sistema de justiça criminal na União soviética. Atrás da Cortina Férrea onde condições intoleráveis reluziriam revolta caso contrário, técnicas psiquiátricas se transformaram a população soviética em um rebanho de terrificou e atomatons apático (22). tecnologia Alta que foi empregado controle de mente soviético contra dissidentes políticos. Os Estados Unidos contém a Indústria de Saúde Mental americana Soviético-estilo planeja substituir o sistema de justiça americano com operações de controle de mente (23). O recente Congressista o ajudante de Leo Ryan, José Holsinger, que descreve o o envolvimento de CIA em Jonestown posa a pergunta: Que papel notou controle jogo de tecnologia na massacre de Jonestown? Pelo a tecnologia de controle de mente de CIA, 98% da população norte-americana são suscetíveis a controle coberto. 

Àquela taxa de sucesso, América poderia ser se transformada em uma nação de zombies obediente, suicida anunciada por esses que morreram em Jonestown,

� Los Angeles Times 4 December 1979 "Covert 'Ouster' Tests in Streets of New York Told" 
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