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Todos os órgãos internos são refletidos na pele. E o que acontece na pele reflete-se nos órgãos internos. Pense em shiatsu, reflexologia, acupunctura, massagem etc.
A função principal da pele é garantir a proteção da pessoa. A pele estabelece os limites e protege. Também permite a respiração cutânea, e, por esta razão, faz parte do sistema respiratório, porque ajuda os pulmões na sua relação com o ar. Contém milhares de reservas que nos permitem captar sinais do exterior através de emoções, toque e temperatura. Sua e regula a temperatura. A pele é responsável por fazer contacto, é a porta do gesto, é um estímulo sexual. A pele é multidisciplinar. É o maior órgão do corpo humano.
Quando os rins, o fígado, e também o intestino grosso e os pulmões estão presos, a pele assume e começa a libertar toxinas que o organismo não pode de outra forma se livrar, através da transpiração, cheiros e dermatoses. Finalmente, é útil saber que a pele que cobre os músculos (Aponeurose) e a pele que cobre os órgãos (Pericárdio, Pleura, Peritoneum, Meninges, Epidermis) memoriza experiências e emoções. Por esta razão, as massagens do tipo shiatsu têm um efeito tão forte a nível psicossomático e emocional.
A pele pode partir-se de dentro para fora: abcesso, fervuras (forâneo), infeções, erupções como acne, seborreia, psoríase, eczema, colmeias, erupções cutâneas (prurido), comichão, sarampo, rubéola, escarlatina, sarna, varicela, lepra, verruga e vitiligo, herpes e perspiração,) e do exterior para dentro (ferida, cortes, cirurgia, hematomas). É sempre o resultado de uma agressão.
Erupções indicam que algo foi reprimido, e mostram-nos algo que tinha sido invisível até então. A pele também tem um papel social.
Talvez queira verificar os fungoides de micose. Embora seja um lipoma, tem efeitos na pele.
Os Derme e a Epiderme formam a pele.
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A pessoa está estagnada com crenças que não funcionam. O seu passado controla o seu dia-a-dia. O indivíduo agarra-se ao passado e "recolhe musgo", desenvolve fungos. Infeções por fungos são infeções por parasitas. A palavra "parasita" é essencial neste contexto. Se a pessoa permite que os parasitas o afetem, significa que não está centrado, que não consegue ser firme com outras pessoas; alguém à sua volta é um parasita a tentar aproveitar-se dele. A pessoa está presa nas crenças passadas e passadas, e por isso não pode lidar com a firmeza e eficácia que devia com aquele que está a sugar a sua energia e a agir como um vampiro.
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ESPINHAS  na parte de trás indicam grandes problemas de comunicação em casa, com a família, com os pais e provavelmente com o parceiro.
Espinhas nas costas ocorrem como resultado da repressão da sexualidade e/ou emoções de uma pessoa. É provável que as emoções da pessoa, o desejo sexual, o impulso sexual ou até mesmo as fantasias sexuais precisem ser externalizadas, contadas a alguém muito próximo, mas a pessoa não se permite fazê-lo. A pessoa não se sente forte o suficiente, com espinha dorsal suficiente ser capaz de fazê-lo. A pele é precisamente a fronteira que precisa ser atravessada para chegar perto da outra pessoa, para poder se comunicar e estar com a outra pessoa. O que não sai através da comunicação, sai pelo corpo, pela pele.
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HERPES pode ser doloroso.
É a doença do toque carinhoso. É típico de casais onde ambas as partes se amam loucamente, mas brigam constantemente. A pessoa quer desesperadamente sentir o toque, tem um verdadeiro "fio vivo". No entanto, quando a comunicação falha e a pessoa passa muito tempo lutando, o corpo se encarrega de expor esse conflito através do herpes. Herpes são dolorosos e, em última análise, torna o beijo (na boca) ou o sexo impossível. Herpes mostra que a relação física com o parceiro é difícil.
Pessoas com tendência a desenvolver herpes são pessoas que têm problemas em ficar sozinhas e sentir amor por si mesmas. Eles são viciados em amor. Herpes mostra violência auto-infligida na relação. Se a pessoa recorre à violência auto-infligida na relação, é porque se sente culpada por algo. Bem, na verdade a culpa não existe. É uma fabricação total da mente de uma pessoa.
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Ela não pode mais entrar em contato com o inconsciente coletivo do planeta.
O cabelo está relacionado aos medos e à subsequente estimulação das glândulas suprarrenais, que provocam sua perda. Calvície, ou queda de cabelo, indica o medo de perder algo em nossas vidas. As glândulas suprarrenais da pessoa careca provavelmente serão muito ativas. Essa pessoa tem a sensação de ser constantemente atingida e não é capaz de se comunicar efetivamente.
Cabelo seco é sinônimo de pessoa seca. O cabelo oleoso denota uma pessoa escorregadia, que não quer ser pega, e por essa razão, foge.
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