Cinesiologia (Substantivo) 

Definição Médica: A ciência que lida com a inter-relação entre os processos fisiológicos e a anatomia do corpo humano relativamente ao movimento.
Origem: O nome Cinesiologia vem do grego kínesis = movimento + logos = tratado, estudo. (1890– 95)

A Cinesiologia é a ciência que analisa os movimentos. De forma mais específica, estuda os movimentos do corpo humano. 

A finalidade da Cinesiologia é compreender as forças que actuam sobre um objecto ou o corpo humano e manipular estas forças em procedimentos de tratamento tais que o desempenho humano possa ser melhorado e lesão adicional possa ser prevenida.

Embora os humanos tenham sempre sido capazes de ver e sentir as suas posturas e movimentos, as forças que afectam os movimentos (gravidade, tensão muscular, resistência externa e atrito) nunca são vistas e raramente são sentidas. Conhecer onde essas forças actuam, em relação a posições e movimentos do corpo no espaço, é fundamental para a capacidade de produzir movimento humano e modificá-lo.
Cinesiologia Aplicada ( teoria e terapia da New Age criada por George Goodheart, D.C.)

De acordo com o International College of Applied Kinesiology, baseia-se nos princípios quiropráticos e requer manipulação manual da coluna, extremidades e ossos do crânio como a base dos seus procedimentos. 
Contudo, Goodheart e os seus seguidores unem a quiropratica com a medicina tradicional Chinesa (entre outras coisas) e não só aceitam a noção de ch'i
 e os meridianos da acupunctura, como postulam uma inteligência universal de natureza espiritual que flui através do sistema nervoso. 
Acreditam que os músculos reflectem o fluir do chi e que medindo a resistência muscular se pode determinar a saúde dos órgãos do corpo. 
Por exemplo, os praticantes afirmam que podem determinar deficiências nutricionais testando a resistência muscular. Isto é uma afirmação empírica e foi testada (Kenny, "Applied Kinesiology Unreliable for Assessing Nutrient Status," Journal of the American Dietetic Association, 88:698-704, 1988.). O teste mostrou que a afirmação é falsa. Outras afirmações feitas pelos seus defensores são apoiadas apenas por testemunhos fornecidos por eles. Nenhuma publicação científica publicou alguma vez um texto apoiando a validade da Cinesiologia Aplicada, segundo Janice Lyons, R.N.

A Cinesiologia Aplicada não pode ser confundida com a Cinesiologia, que é o estudo científico dos princípios de mecânica e anatomia relacionados com o movimento humano.

( Wikipedia, the free encyclopedia)
Bases
A premissa central da Cinesiologia é que cada mau funcionamento de um órgão é acompanhado por uma fraqueza num músculo específico correspondente, a correspondência viscero-somática. 

Um teste manual é conduzido fazendo o paciente resistir usando o músculo específico ou grupo de músculos, enquanto o praticante aplica uma força. Uma resposta suave é por vezes chamada “músculo forte” e uma resposta não apropriada é chamada uma “resposta fraca”. Não se trata de um teste de força bruta, mas sim uma avaliação subjectiva da tensão no músculo e da suavidade da resposta, interpretadas como indicações de stress e desequilíbrios no corpo. 
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O teste mais vulgar é o de pressão para baixo no braço, ou “teste Delta", onde o paciente resiste à medida que o praticante exerce uma força para baixo no braço estendido. Um posicionamento correcto é importantíssimo para assegurar que o músculo em questão é o que está em acção, minimizando a interferência dos grupos de músculos adjacentes. 
"Localização terapêutica " é outra técnica de diagnóstico usando um teste manual do músculo que só existe na Cinesiologia. O paciente coloca a mão que não está a ser testada sobre a pele de uma zona que se supeita necessitar de terapia. A hipótese é que este contacto com a ponta dos dedos focaliza a mente nessa zona, levando a uma mudança na resposta muscular de forte para fraca ou vice versa que há necessidade de intervenção terapêutica. Se a área em que se toca não tiver necessidade de intervenção, a resposta muscular não é afectada.

� Ch'i (pronunciar "chee" e doravante escrito "chi") é uma palavra chinesa usada para descrever "a energia natural do Universo." Esta energia, apesar de chamada "natural," é na verdade espiritual oi sobrenatural, e é parte de um sistema metafisico, não empirico. Não obstante, os crentes no Chi fazem afirmações que podem ser empiricamente testadas. Proponentes afirmam provar a existencia e poder do Chi curando pessoas e fazendo truques mágicos, como partir um pau com a ponta de uma folha de papel, ou como partir um tijolo com o pé ou a mão nua. 








